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15 iildbérlő szBvelkezet 
alakult Hajdú megyében

Befutott Debrecenbe 
a 38. hadiíogolyszerelvény
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A demokrácia 
jutalma

Ve tudja. 3. tö balkezed, mit 
Cselekszik a jobb “ Ilyen ér. 
(e mü tanítás tálalható a bibliá­
ban hallottuk már szószékről 

. j5 ’do legnagyobb előszeretette' 
140-ihv Magyarországában gyako­
rolták a rendszer akkori ural. 
Kifelé a szerénység álarcát húz- 
cík masukra, ami emellett. sej­
tetni engedte — propagandájuk 
révén egészen a bizonyosságig , 
hoo-y „áldozatos, derék munkát 
végeztek“ a nép érdekében. A lát­
szd azt mutatta, hogy Magyaror- 
,7.á<r tele van lágyszívű, joviais 
í cl méltóságú, méttóságos asszo­
nyokkal és urakkal. Hiszen maga 
az azóta levitéz'.ett kormányzó 
felesége állt a nyomorenyhítő ak- 
elő é'cn. •

Ebben az egyben igazuk volt. 
Nvomor, leírhatatlan méretű elsze- 
génvedés indult meg a munkás­
ság'cs parasztság soraiban egya­
ránt. Különösen az 1932-es gazda­
géi válság idején, abban a vál­
ságban, amit a tőkés termelés 
anarchiája robbantott ki. Rá vol­
tak kényszerítve a jótékonyko­
dásra, a látszatintézkedésekre. 
Egyre fenyegetőbb méretekben 
nvi.vánult ín eg a munkásosztály 
titakoúsa a> kizsákmányoló, nép- 
elnyomó rendszerrel szemben. Ele­
kor voltak a híres pécsi bányász- 
sztrájkok, ekkor állt meg az üze­
mekben a munka. Sok elvtárs 
nyomorát enyhítette meg a fehér 
terror legjobb katonáinak, Horthy 
csendőreinek fegyvere örökre...

A verejtékező munkásnak éh­
bére mellett ez volt a „jutalma“.

1915-ben a felszabadító Vörös 
Hadsereg forradalmi erőként sö­
pörte el a korhadt államgépezetet 
és a tervgazdá'kodás második 
évében a magyar népi demokrá­
cia eljutott addig, hogy a megbe­
csülés mellett jelentős anyagi se­
gítséghez juttatja a munka hőseit.

Gondoljunk a debreceni üzemek 
dolgozóira, a kiváló gazdákra, ne­
velőkre, tisztviselőkre, akik egy­
havi, vagy többen kéthavi kere­
setük összegét kaplak juta'mul.

Debrecenben is nagyméretű a 
kiosztott jutalmak összege, de or­
szágos viszonylatban milliókról bc- 
szc'ünk. A fejlődés fokát látjuk 
ebi cn. Érdemes felfigyelni erre a 
két szóra: a demokrácia jutalma. 
Üj szó. új foga'om. A munkásosz­
tály eddigi áldozatvállalásának a 
ju'alma.

És ezzel ismét előbbrejutottunk 
cgv lépéssel a szocializmus fe'é. 
Oda, ahol mindenki a képessége 
szerint dolgozik és mindenki tel­
jesítménye szerint részesül a ter­
melt javakban. Ezt a fejlődést, a 
mi Pártunk, a munkásosztály él­
csapatának tagjai vitték e'.őré.

A régi világ jelszavai szá­
munkra idegenek. A mi balkezünk 
igen jól tudja, m:* csinál a jobb. 
tie nekünk nem ennek a frázis­
nak van jelentősége: mi a három­
éves terv ' sikerének tudatában 
dolgozunk. Vétkeznénk önma­
gunk, . a munkásosztály ellen, ha 
titokban tartanánk eredményein, 
két, ha nem adnánk és örülnénk 
a juta'maknak. Ezeket egytől- 
egyig a dolgozó osztály, a nép 
vívta ki sajátmagának!

Nyolcvanhárom szabotáló 
a törvény ©ISII

A földművelésügyi minisztérium bűnügyének egyik vádlottja 
a tárgyalás szünetében elszökött, de elfogták

A törvényszék esküdtszéki ter­
mében tegnap reggel kezdte meg 
Olthy Vilmos tanácsa tárgyalni a 
földművelésügyi minisztérium pa­
namistáinak bűnperét. Perneczky 
Béla és 83 társa ügyének tárgya­
lása több hetet vesz igénybe.

A 170 oldalas vádiratból részle­
tesen kiderülnek azok a hatalmas 
visszaélések, szabotázsok és pana­
mák, amelyeket Perneczkyék hó­
napokon keresztül a földművelés- 
ügyi minisztériumban elkövettek. 
A vádirat foglalkozik Perneczky. 
éknek az összesküvésben vitt 
szerepével is.

A minisztériumi főtisztviselők — 
Perneczky, Sibelka-Perleberg, I-a. 
binyi, Solthy, Zalányi, Kökényessi, 
Mészár és a többiek — a mező- 
gazdasági oktatás, a földhözjufta- 
tott százezrek boldogulásának 
szolgálata helyett rendszeres sza­
botázsakciókba kezdtek. A felbe­
csülhetetlen nemzetgazdasági érté­
ket jelentő bábolnai ménest csak­
nem kipusztitották, a mezőgazda­
ság fejlesztésére kiutalt hatalmas 
összegeken luxusautókat vásárol­
tak vagy jobboldali volt földbir­

tokosok támogatására fordították 
azokat, a szakoktatás célját szol­
gáló hitelkeretet az Actió Catho- 
lica hitbuzgalmo kiadványainak 
terjesztésére használták fel.

Dr. Kiss Elemér, Kiss Ferenc és 
dr. Gyurka Márton Fabinyival 
összejátszva a hazaárulásban elju­
tottak egészen a kémkedésig s 
fontos aktákat idegen hatóságok 
kezéhez juttattak.

Az esküdtszék! terem zsúfolásig 
megtelt. A teremben csak azok 
kaphattak helyet, akik belépőjegy- 
gyei rendelkeztek. Félkilenc után 
néhány perccel vezették fel a vád­
lottakat. A 84 vádlott elhelyezése 
komoly gondo't okozott a bíró­
ságnak, miután az esküdtszéki te­
remben csak 30 személy részére 
van hely a vádlottak padján.

Kilenc órakor nyitotta meg 
Olthy Vilmos a főtárgyalást. .

A vádlottak cs a védők számba­
vétele után Olthy tanácselnök szü­
netet rendelt cl. A szünet alatt az 
egyik vádlott dr. Bcszctics István, 
a külkereskedelmi igazgatóság 
osztályvezetője feleségével együtt 
megszökött. A ncpbíröság úgy

határozott, hogy Beszetics ügyét 
elkülöníti. Ezután a tanácselnök 
megkezdte a vádirat ismertetését.

A földművelésügyi minisztérium 
monstre perében a vádat dr. 
Bodonyi Márton, a népügyészség 
elnöke és dr. Gyarmati István 
népügyész képviselik. A tárgyalá­
sokat reggeltől estig tartják.

Az első 15 terhelt vádiratának 
ismertetése után az elnök szülte 
tét rendelt el.

Előzőleg a népügyész indítvá­
nyozta, hogy a más ügyekből ki­
folyólag szabadlábra helyezett 
egyik vádlott Generál Miklós elő­
zetes letartóztatásba helyezését 
amit a népbíróság el is rendelt. 
Bejelentette még a népüg.vész, 
hogy Ba'ogh Vilmos, Mócsi Béla, 
és Kóczián Imre volt földművé 
lésügyi tisztviselők ellen a minisz­
térium szabotázs miatt feljenetést 
tett.

Háromnegyed háromkor a tár­
gyalóteremből távozó tanácselnök­
nek jelentették, hogy a délelőtt 
megszökött Beszetics Istvánt el­
fogták és rö'dd ütőit* előállítják.

Amerikai parancs :

Gázt a görög
szabadságba r cosok ellen!

A görög rádió jelentése szerint Kitrilakisz görög monarcho fasiszta tábornok parancsot adóit 
egységeinek, tegyenek jelentést a szél állásáról- és a csapatok elhelyezéséről, hogy amerikai utasí­
tásra mérgesgázt használhassanak a demokratikus hadsereg egységei ellen. A görög rádió erélyesen 
tiltakozott az egész görög nép és az egész civilizált emberiség nevében ez ellen a készülő bűncse­
lekmény ellen.

Gyilkoltak De Gaulle pribékjei Korzikában
Az „Humanité” jelentése szerint 

De Gaulle tábornok korzikai út­
ját véres verekedések és lövöldö­
zések kísérik. Ajaccióban a tábor­
nok testőrsége lelőtte Carella 
szakszervezeti titkárt. Gaulle meg­
vető hangon kijelentette, hogy ő 
nem Bonaparte politikát folytat, 
de alig néhány órával később sa­
ját magát cáfolta meg azzal, 
hogy kifejtette a hatalom megle­
hetősen Bonaparte izü elméletét.

Franciaország számos városában 
újabb tömegtüntetések követelték 
az általános béremelést. Kedden 
délután Chrambei környékén 40 
ezer vasmunkás szüntette be a 
munkát. Sztrájkokat jelentenek 
Roaneből és Sochauxból, ahol 19 
ezer munkás szüntette be a mun­
kát.

A frank várható devalválásával 
foglalkozik egy párisi., tőzsdei na­
pilap. Közli a „Ncwyork Times” 
értesítését, amely szerint Francia.

A három nyugati 
megbízott Molotovnál

Molotov szovjet külügyminisz­
ter helyi idő szerint 18 órakor fo­
gadta a három nyugati nagyhala, 
lom képviselőit.

Tárgyalnak a négykatalom 
megbízottai

Az olasz gyarmatok ügyében 
összeült négyhatalmi értekezlet 
első ülése négy és fél óra hosszat 
tartott. Az ülésen a vita lényegéi 
nem érintették. A legközelebbi 
ülés kedden délelőtt lesz. Ez alka­
lommal a helyettesek- jelentéseit 
vizsgálják meg.

Franciaország, az USA és Nagy. 
británnia javasolták Szórnál! olasz 
gondnokság alá helyezését. Vi- 
sinszkij, a Szovjetunió nevében 
kijelentette, hogy részleges dön. 
tésbe nem egyezhet bele és a volt 
olasz gyarmatok ügyét együtte­
sen kell megoldani, valamennyi­
nek olasz gondnokság alá helyezé­
sével, annak kikötésével, hogy e 
területeken demokratikus rend­
szert kell létesíteni. Visinszkij vá. 
dolta Franciaországot, hogy 
Olaszország kárára akar növe­
kedni.

Jugoszlávia
17 millió riollárt utalt át 

az USA-nak
Az Egyesült Államok Külügymi. 

nisztqriuma 17 millió dollárt utalt 
át a kincstár javára. Ezt az össze 
get a jugoszláv kormány fizette 
be az 1948. évi június 19-i megái, 
lapodás értelmében, amely a .lm 
goszláviában államosított amerikai 
tulajdon kártalanítására vonatko. 
zik.

ország rövid időn belül pénzügyi 
és hitelügyi kérdésekről tárgyal 
az Egyesült Államokkal és a tár­
gyalások középpontjában a frank 
devalválása áll,

Az Egyesült Államok külügymi­
nisztériuma elutasította Francia- 
országnak azt a kérését, hogy Né­
metország szolgáltassa vissza a 
megszállás során a francia gyá­

rakból elhurcolt 60 ezer szerszám­
gépet. Ez a lépés logikus folyta­
tása a német ipar felemelése ér­
dekében kifejtett amerikai erőfe­
szítésnek. A németek által elra­
bolt francia szerszámgépek vissza, 
juttatsásának elutasítása a gya­
korlatban azt jelenti, hogy a jó­
vátételt Franciaország fizeti Né­
metország számára.

Elítélték a berlini zavargók 
vezetőit

Berlin szovjet részének területi 
katonai bírósága tárgyalta a bran­
denburgi-kapunál szeptember 9-én 
lejátszódott szovjetellenes kihí­
vás résztvevőinek bűnperét. Meg­
állapították, hogy Heinrich Rein­
hold, Grans Günther, Dietrich 
Licke, Horst Stern és Klaus 
Schillert tevékenyen resztvettek a 
szovjet hadsereg tagjai és a né­

met rendőrség elleni támadásban. 
A bíróság az 5 vádlottat egyen­
ként 25 évi javító munkatáborra 
ítélte. Az ítéletben megállapí. 
tóttá, hogy a bűncselekményt 
Friedensburg berlini polgármester 
és Schumacher munkatársa, Neu­
mann, valamint mások izgatására 
követték el.

Szolnokon szeptember 15 én 
ünnepé yes keretek között kezdik 
meg az új 130 kilowaltos rádió 
nagyadó építését.

*

Az oszlói jugoszláv követség 
múlt bélen :emondolt három tagja 
után most újabb kot tisztviselő 
mondott le, tiltakozásul a Jugo- 
szláv Kommunista Párt mai veze. 
tőségének politikája ellen.

*
A darmstadtai internáló tábor­

ból a háborúsbűnös Skorzani, ^szö­
kését,, az amerikaiak támogatták 
és MusoUni szöktetője most uz 
Egyesült Államokban mint, repülő- 
oktató működik. ,

, *

Piccard tanár a jövő szerdán 
indul a quineaj öbölben végzendő 
mélytengeri kutatóútjára. Azt hi­
szi, hogy 4000 méterig száll, 
hat le.

Pintér Józsefet, Széasi dunán­
túli hadműveleti kormánybiztosát, 
aki több száz ártatlan ember ha. 
Iáidért felelős, a népbíróság, majd 
a NOT is halálra ítélte. A kegyel­
mi kérvényt a köztársasági elnök 
elutasította.
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Hogyan lehel éliizem a Helyivasút?
A HÉV clmnnkásai elmondják eredményeiket és hibáikat

A Holyivasút azok közé az üze­
mek közé tartozott, amelyek igen 
nagy háborús kárt szenvedlek A 
fetozAbadulás után a HÉV dolgozói 
rendkívüli erőfeszítéssel építették 
újjá üzemüket. Ez a szemmellátha- 
tóan eredményes munka csendben 
folyt, minden különösebb hírverés 
nél'Hül. A munkaversenyek idejének 
kellett eljönni ahhoz, hoity a.-HÉV 
dolgozóinak kiváló munkája általá­
nosán ismertté váljék.

Az első élmtmkás-kijelöléimél a 
JJHV kocsiszín esztergályosa: Se­
res László élmunkás lett, majd a 
második alkalommal Kurucz Imre, 
a DNyBV miibe.y asztalosa lett 
élmunkás és mint a viilamoskalau- 
zok munkaversenyének győztese: 
Molnár -ibor kiváló munkás.

Seres László leleményes úji’ó- 
Többek k°zött a villamcsmotor tör­
öli részéről a kis fogaskereket ie- 
húzó készülékei szerkesztett és az 
indítószerkezethez az érinted új 
gyártásánál ért el megtakarítást. A 
villamos motorkocsiknak verseny­
munkával való újjáépítésével kap­
csolatban ö vállalta az irányítást,

1 meggyőzte a kétkedőket és előljárt 
a- munkában. s

Seres elvtárs így látja a HÉV 
munkaversenyének időszerű kérőé- 
spit.

— A kocsiszín dolgozói között 
sok a jó munkás c-s vannak újí­
tók. Hiányos azonban a muntsaver- 
seny áipolítizáiása, a dolgozókban 
tudatosítani kell a munkaverseny 
jelentőségét és célját. Észrevettem- 
ho='y mióta élmunkás lettem, azok 
a munkástársaim, akik addig hoz­
zám fordultak tanácsér1, elhúzódtak 
telem. Én örültem volna, ha más 
;s kapott volna velem együtt kitün­
tetést és igyekeztem az ellenszenvet 
eloszlatni. Most már javult is a 
helyzet.

Az élmunkásokkal szembeni ellen­
szenv nem csupán a Helyivasúinál 
mutatkozott kezdetben. A dolgozók 
azonban mindinkább tudatára jön­
nek ónak. hogy az élmunkások ki­
tüntetése az egész üzemnek és így 
nekik is kitüntetést jelent. Nem­
hogy irigykedniük kellene, hanem 
büszkék kei hogy legyenek a so­
raikból kikerült élmunkásokra-, a 
termelés élenjáró harcosaira.

Kurucz elvtárs a DNyBV sze­
mélykocsik ablak alatti burkolat- 
betétetnél külső ráerősít ease! alka-I 
inazia a deszkákat és így ezeknek 
élettartamát jelentősen meghosszab 
bitotta. Másik újítása az volt, ho=y 
a személykocsi oszlopoknál az ed­
dig kétszeresen besüllyeszteit ablak­
keret helyett külső ráerősítést al­
gáimé zott és ezáltal ez oszlopok 
élettartamát mintegy kétszeresére 
nyujtotla meg, Kurucz Imre igaz; 
erőssége a umnkaversenyne-k, fe­
gyelmezett, szorgalmas munka-s-

— Az anyag, és szerszámbeszer- 
zcs gyorsabbá tételével lehetne a 
munkavErssny lendületét fokozni 
— mondja Kurucz Imre.

Ilyen hibáról is hallottunk mar 
debreceni vonatkozásban más üzem­

ben is- így pl. a Va.gongyárnál. Ez 
is olyan kérdés, amelyen segíteni 
kell, hogy a munkaverseny üteme 
fokozódhassák.

A Helyivasút kiváló munkása 
Molnár Tibor villamos-kalauz, aki 
eSyben az üzemi pártszervezet tit­
kára is. Nem véletlen, hogy éppen 
az ideológiailag legképzettebb villa - 
moska/auz lett a munkaverseny 
győztese, ez is bizo-nyítja- azt a 
tényt, hogy a Magyar Dolgozók 
Pártjának legjobb harcosai szakmai 
tudásban és fegyelmezett magatar­
tásban is az élen járnak.

Molnár elviárs-at is megkérdeztük, 
mi a véleménye az üzem időszerű 
kérdéseiről. Lehetségesnek iátja-e, 
hogy a HÉV éliizem legyen?

— Ha figyelembe vesszük a há­
borús károk miatt hiányos terme­
lési eszközöket — mondja Molnár 
elvtárs — az elvégzett munkatelje­
sítmények alapján a Helyivasút 
dolgozói már is élüzemhez mélíó 
munkát végeztek. A kapitalista gaz? 
dálkodás helyébe bevezetett terv­
szerű gazdálkodás lehetővé teszi

hogy a beruházások megfelelő he.y- 
re kerüljenek* A műhelyekben az 
önköltség csökkentés-e, a munka 
hőseinek kiemelése és az egyéni 
norma mielőbbi bevezetései a forga­
lomnál a munkafegyelem megszi­
lárdítása, döntő feladat. Fontos az 
együttműködés biztosítása a külön­
böző szolgálati ágak között, mert 
csak közös jó munkával lehet a 
munkaverseny eredményeit ío-kozni. 
Sok múlik az üzemi .négyszög jó 
munkáján, mert ha az tökéletesen 
működik, az eredményeket a mun­
kaversenyen keresztül az üzem ösz- 
szes - dolgozói fogják élvezni.

Molnár Tibor elvtára he.yese-n vi­
lágította meg a termelés kérdéseit- 
Észszerű üzemvezetés, az önkölt­
ségnek az újítások kiértékelés-evei 
és' minél szélesebb körű alkalmazá­
sával va-ó csökkentése, a dolgozóik 
szakmai és ideológiai fejlesztése 
fogja lehetővé tenni, hogy v-aro 
sunk dolgozói nemsokára újabb 
debreceni élüzemre lehetnek majd 
büszkék: a Helyivasútra.

a MOZIK MAI
műsora

APOLLO
Ma utoljára!

Simor Erzsi, Nagy István 
szívhez szóló magyar filmje;

Gazdátlan asszony
METEOR

Szerdán—csütörtökön:
Egy ember kalandjai, aki nem 

ijed meg saját árnyékától:

Legény a talpán
VÍGSZÍNHÁZ

Ma utoljáral
FECSKE LILI személyes fellépte e.

Kerek Ferkó
Jávor, CEortos főszereplésével.

Előadások; Apollo és Vígszínház; 
5, 7, 9, Me|eor 4, 6, 8 Órakor l

Befutott a 88. hadifogoly™ 
szerelvény is DeJbreeesafoe

Ezernyolcszáz egészséges volt hadsíogoly 
érkezett tegnap délután

Tegnap este néliánv perccel hat 
óra után befutott a* debreceni át- 
vevőákomásra a 38. hadifogoly- 
szerelvény a- Szovjetunióból. A visz- 
szaiértek kitűnő egészségben érkez­
tek meg és fristen, lebarnulva ug­
ráltak le a vonatról. Nagyrészük a 
712ö,i, 2, 3, 4- 5.- 6. és 7-es tábo­
rokból, a 7082'5 (Kiew), 7123/G, 
f>219, 6212, 6215. és 6216 os tábo­
rokból jöttek. Ezzel a szerelvénnyé. 
10 törzstiszt, 57 ti-szt, 146 tiszt- 
helyettes, 1534 legénységi és 53 pol­
gári személy- összesen 18U0 an er­

ezlek meg.
A visszatért debreceniek és kör­

nyékbeliek névsora:
Debreceniek; Gaurcsik Béla Me- 

szena utca 5, Gsentts János, Otosz 
■József. Murva Sándor, Nagy Ár­
pád, Nagyházi János, Szoborzlai 
Károly Élep 68, Szaóki Sándor, 
Szilágyi Elemér, B. Nagy Imre, 
Harangozó -András Szegedi Ger­
gely-utca- 15, Bihari Jenő Száraz! 
Ferenc-utca- dr. Török Imre Arany 
János-utca 10, Luskai Lajos, Sza-

Héífő óta
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Nem
nagy lelkesedéssel folyik az agi­
táció a ,,Tiszántúli Néplap“ olvasó 
és előfizető táborának növeléséért. 
A dolgozók érzik, hogy ez a mun­
ka valóban sajátjuk. A villany­
gyári dolgozók például nem felej­
tik a ,,Néplap“ nevezetes cikkét a 
munkaversenyükkel kapcsolatosan. 
Ez a cikk indította el őket új 
utakon a versenyben és ma már 
sokkal jobb eredményekről szá. 
ntolhatnak be. De emlékeznek a 
kezdettől vívott harcra, emlegetik 
a ,,régi“ időket, amikor a széncsa­
tában nagy támogatója volt az 
üzemnek a lap.

Ez azonban így van a többi 
üzemben is, a Villanygyár csak 
egy példa a sok közül. Hányszor 
foglalkozott a ,.Tiszántúli Néplap' 
a vagongyári problémákká1., har­
colt a dohánygyáriak, a Helyi 
Vasút és a többi üzemek követe­
léseiért. Az elvtársak emlékeznek 
és az üzemek, kerületek egymást 
hívják ki versenyre: melyik üzem 
végez eredményesebb munkát,

szerez több előfizetőt y Nemcsak u 
kilátásba helyezett értékes ju'al- 
makért versenyeznek az elvtirsak. 
Tudják, mit jelent a harc front, 
ján a Magyar Dolgozók Pártjának 
a lapja. Azért dolgoznak elsősor­
ban. hogy még erősebbé tegyék!

Míg elvtársaink azon dolgoz, 
nah, hogyan növelhetik lapunk 
olvasótáborát, addig a „Néplap“ 
szerkesztősége és kiadóhivatala 
szeretné a „Néplap“-ot még szín. 
vonalasabbá tenni és olvasóink­
hoz még nagyobb megelégedésre 
eljuttatni. Ezért rendezünk a 
nagy üzemekben olvasó értéhez!e- 
tét, ahol közvetlenül az olvasók 
bevonásával megbeszélhetjük „ 
tennivalókat.. Ezenkívül vasárnapi 
számunkhoz kérdőíveket bocsa, 
tunk ki: olvasóink kívánságai'1 
gyűjtjük rajtuk össze.

A „Tiszántúli Nép'ap“ a dől. 
gozó tömegek lapja, ezt tükrözi 
vissza az a lelkes megmozdulás, 
ami a sajtóhét kapcsán lapunk 
érdekében ineamutaéknzik!

Az ütköző kosé szorult 
és szörnyethalt

hó István, Hc-nnol Gyula, _ Tőkés 
János, Hajdú Sándor, Bodnár Sán­
dor- .............

Hajdúmegyeiek; Hajdúböször­
mény: Elek Imre. Bácsi Mikiét--, 
Szabó Lajos, Kövér Lajos, Széli 
Imre, Mészáros Lajos- Szabó 
Gyula. Nyirábrány; Erdei Sándor, 
Csápén szky Ferenc. Hajdúnánás; 
Porkoláb Gábor. Nagy Imre, Nagy 
Lajos, Daróczi Sándor, Török Ist­
ván. Hajdúd-orog: Ancza Mihály, B. 
Tóth Mihály, Lengyel Imre, Szaba­
dos Mihály. Nádudvar: Mészáros 
Mihály. Püspökladány; Győri Sá­
muel. Balmazújváros: Dobi István, 
Tóth Béla. Varga Miklós- Takács 
Károly; Tányér Imre. Hajdúhad. 
báz: Nagy András. Hajdú^zc-noszió: 
Béke Bea, Varga Imre. Kakucsi 
János, Kovács János. Bosnyák_ Jó­
zsef. Egyek; Balogh Imre. Józsa; 
Kovács Gyula- Kdsülyszeg: Kovács 
József. Kaba; László Lajos. Ten 
iás; Putnoki Antal. Hajdúsámson 
Gábor Sándor.

Halálos szerencsétlenség ügyé­
ben értesítették tegnap a délutáni 
órákban a debreceni mentőket. 
Azonnal a szerencsétlenség szín­
helyére, a nagyállomásra vonul­
tak, ahol összetört felsőtesttel 
ho'.ttan találták Éles Sándor 22 
éves hajdúszoboszlói fiatalembert.

Mint a helyszínen megállapítot­
ták, Éles Sándor több társával 
együtt eg,y vagon kirakodásánál 
dolgozott. Eközben a sínek közé

'került és egy tolatómozdony rá- 
dobta az egyik teherkocsit. A szc. 
rencsétlen fiatalembernek már 
nem volt ideje kiugrani a sínek 
közül cs így a két ütköző közé 
szorult,' melyek összeroncsolták és 
szétlapították mellkasát. Éles Sán. 
dór azonnal meghalt,

A rendőrség sérülési osztálya 
megindította a vizsgálatot anniik 
kiderítésére, hogy a szerencsétlen, 
ségért kit terhel a fe'eiŐEséz.

Hangos híradó 
a Fazekas gimnáziumban
Nem "mindennapi ünnepség volt 

a Fazekas Mihály gimnáziumban. 
A bensőséges hangulatú kis ün­
nepség keretében avatta fel a 
gimnázium ifjúsága a Magyar 
Diákok Nemzeti Szövetségének in­
tézeti „Hangos Hiradó”-ját. Ez az 
újítás egyedülálló az egész ti­
szántúli tankerületben.

A Hangos Híradó egy mikro­
fon hangszóróval felszerelve, me­
lyen keresztül a diákok és a diák­
szövetségi tanácsadó tanár tarta­
nak világnézeti előadásokat, po­
litikai tájékoztatókat és egyéb 
előadásokat. A diákszövetség ed­
dig már 20 hasznos lemezt gyűj­
tött össze.

Az ünnepélyt Tóth Béla ifjúsági 
elnök nyitotta meg néhány meleg, 
barátságos szóval Utána dr. 
Eszik Mihály, az intézet igazga. 
tója lépett a mikrofon elé. Meg­
nyitója után Kálmánczhey Zoltán 
diákszövetségi tanácsadó tanár 
szavai hangzottak fel a hangszóró­
ban.

Az intézet ifjúsága lelkes öröm­
mel vette birtokába a Hangos 
Híradót, amely inkább kifejezője 
anak, hogy az iskola más már. 
mint a múltban volt.

Farkas Hibáit kfiszíSnete 
az üdvözléseken

Farkas Mihályt honvédelmi mi­
niszterré történt kinevezése alkal­
mából az ország minden részéből 
a Magyar Dolgozók Pártja szerve 
zetei, az üzemek munkássága- a 
koalíciós pártok szervezetei, a köz­
ségek és a városok dolgozó:, a kii 
löntiözö társadalmi szervezetek és 
magánosok tömegesen kerestek iel 
ütlvözlő soraikkal. Tekintsfíel arra, 
hogy a honvédelmi miniszternek 
hivatali elfoglaltságánál fogva n®m 
áh módjában mindegyik üdvözlésre 
külön válaszolni, a szerencsekívána- 
fokra a sajtó nyilvánosságán ke­
resztül ezúttal mond őszinte köszo 
netet.

Szárnyas export 
repülőgépen

Szeptember 14-én, kedden reggel 
indult el első ízben baromfi szál­
lítmány külföldre, közel fél vagon 
rakománnyal. Ezután rendszeresen 
exportálunk baromfit repülőgé­
pen, nemzetgazdaságunk nemes 
valutához jut ezekért a szárnya­
sokért. Meg van a lehetősége an­
nak, hogy a reggel 5 órakor be 
rakott baromfi szállítmányt még 
a tengerentúlon is ugyanaznap 
este megkapják.

Oroltethet és szabadon
rendelkezik a liszttel, 
aki beszolgáltatott

í?cniíefeíek a rámőriésre, lisztkésziefre, 
kukoricafoeszolgéltatásra és tejszállításra

állapotban lehet be-A kedvező termés és a terme­
lők beszolgáltatás! készsége lehe­
tővé tette, hogy a GF elhatározá­
sának megfele'űen, egyrészt a ke­
nyérgabona eddigi költségén bi­
zonyos mértékben enyhítsenek, 
másrészt a termelők számára meg­
állapított fejadag felemelését a 
többlet beszolgáltatás esetén.

Az Országos Közellátási Hivatal 
rendelete értelmében az a vámőr- 
lésre jogosult, aki egész termény- 
b eszolgál tatás! kötelezettségét 
már kenyérgabonában teljesítette, 
vagypedig beszolgáltatásra nem 
kötelezett, az őstermelői fejada­
gon felül is kaphat vámőriési en­
gedélyt olyan mennyiségű gabo­
nára, amennyit a gyiijtőkeres- 
kedő számára a „C” véte!i jegyre 
eladott. A vámőrlésre jogosult 
ezzel a fejadagon felül megőröl­
hető kenyérgabonából készült 
liszttel szabadon rendelkezik, azt 
bárkinek eladhatja. Fontos azon­
ban azt tudni, hogy a rendelet ér­
telmében csak lisztet adhat el, a 
kenyérgabona eladására nem jo. 
gosulf.

A rendelet értelmében egyidejű­
leg megszűnt az a rendelkezés is, 
hogy a hatósági ellátásban része­
sülő személyek nem tarthatnak 
több lisztet háztartásukban, mint 
személyenként 5 kilót. Ezután te­
hát az ellátatlanok liszt készlete 
nem esik korlátozás alá.

Az Országos Közellátási Hivatal 
rendelete értelmében Bihar, Csőn. 
grád, Csanád, Hajdú és Jásznagy- 
kun-Szolnok megye területén 
szeptember 15-től, az ország 
többi részén pedig október 1-től 
lehet a gyüitőkereskedőnek A. 
vagy B. jelű vételi jegy ellenében 
beszolgáltatni az 1948—49. évi be­
szolgáltatás! kötelezettségre, föld. 
adó és mezőgazdasági járilék tel­
jesítésére szánt kukoricát. Decem- 
bér 31-ig idei termésű kukoricát

csak csöves 
szolgáltatni.

A gyüjtőkereskédő köteles a 
gazdálkodó által beszolgáltatott 
idényszerűen száraz kukorica Sú­
lyát 15 százalék víztartalmú má­
jusi morzsolt kukoricára átszámí­
tani és a vételi jegyen az így 
adódó súlyt feltüntetni.

A beszolgáltatás! mennyiségen 
felüli kukorica forgalma és fel- 
használása, továbbá a kukorica­
liszt és dara forgalma szabad, 
A kukorica és őrleményei az or­
szág egész területén szabador 
szállíthatók.

Az Országos Közellátási Híva. 
tál új rendelete az ez évre szóló 
tej és tejtermékek szállítási meg­
állapodásainak érvényességét az 
1949. év tartamára is meghosz- 
szabbította. Ez a rendelkezés a 
már felmondott vagy esetleg új 
megállapodást kötött szerződések 
esetére is vonatkozik. A megálla­
podások felbontására vagy módo­
sítására az Országos Közellátási 
Hivatal ad indokolt esetben en­
gedélyt.

Tíz debreceni gazdái 
kitüntetnek

A Népi Bizottság a beszoisálla- 
1á>»t 100 százalékon felül teljesítő 
gazdák részére díszok'evelet ad. 
Debrecenben tíz gazdát tüntetnek 
ki. A kitüntetést Ménes János pol- 
gármenter elvtárs adja majd át 
ünnepé'yes keretek közölt. A 10 
debreceni kitüntetett gazda névsora: 
Botján Ferenc, Kozma András, 
Hajdu Sándorné. Kiss András, 
Vince József, ifj. Kovács István- 
Veres Sándor, Kállai Károly. 
Skrinczi Károly, id. Kecskés Sándor.

A megyei kitüntetettek népgyülés 
keretében kapják meg díszoklevelü­
ket. Hajdú megyében kilenc gazda 
kap díszoklevelet-
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Mem fizeti ki a munkás#,
félrevezeti a Valóságot, 
rugdalta az embereket

Balogh István „tokinletes úr"

A termelés — a Párt ügye

— Itt van. Ezt kaptam ha<hónapi 
állati munkáért — mutatja sírásba 
fujó hangon a „kötelezvényt”'

' Szűcs Juliánná napszámosnő. —
Hat keserves hónapot húztam ki 
nála és amikor fizetésre került a 
dolog, azt mondta, hogy ne jajgas­
sak, hisz ő is szegény. Majd ki­
fizetni, ha lesz miből, tízzel enge- 
dett el — mutatja kezében a gör­
csösen összeszorított papírt.

\ papírra az van írva: Balogh 
István kötelezi magát arra, hogy 
október 15. kifizeti tartozását, ne­
vezetesen háromszáz forintot és 
eoy db süldőt. Szépen oda van ka­
nyarul tva Balogh István gazduran 
neve is. Persze a kötelezvény, ha 
nem vesszük szigorúan nem olyan 
veszélyes, különösen nem egy cse­
léddel szemben. Így aztán egész 
sor kömiezvényt írt Balogh István, 
van köztük olyan is, amelyik már 
rég lejárt.

UgyarTven kötelezvényei van 
ellátva többek között Szatmári Jó­
zsef is. Az ő kötelezvénye három 
hónappal ezelőtt íródott és az van 
benne, hogy 251 forintot, meg há­
rom mázsa tengerit fog kifizetni 
a gazda. Csak türelmesen kell rá 
várni...

Tud mutatni hasonló írást Bél­
ien Ferenc is. Tizenegy hónapot 
dolgozott és 587 forintot kapott.
A többi kiíizetésére, a jól bevált 
módon „kötelezte” magát Balogh 
István. Összesen egy rend ruhá­
val, egy pár csizmával, két rend 
alsó ruhával, egy süldővel, 172 kg 
árpával, egy kocsi szalmával,. 458 
kr> tengerivel, meg 937 forinttal 
tartozik Betlon Ferencnek a gazda.

Körülbelül hét-nyolc • kötelezvény 
található a FEKOSZ megyei köz­
pontjának asztalfiókjában, mind 
Balogh István cselédeinek nevere 
szóinak. Ezek az emberek, a „kö­
vetelő felek” sorozatosan keresik 
fel a FEKOSZ .megyei titkárságát 
panaszaikkal. Szerencsétlen, elkín- 
zott emberek kétségbeesetten var­
nak segítségre, hogy megvédjek 
őket a „kötelezvényei" gazda el-

Da nemcsak ilyen természetű 
bűne van Balogh Istvánnak.

— Minden hajnalban kiállt es 
elkiáltotta magát, hogy ébresztő, 
aztán rúgásokkal nógatta az embe­
reket fürgébb mozgásra — mondja 
az e<zyik cseléd, aki még ma» is 
testén viseli a Balogh gazdánál el­
töltött szolgálat nyomait.

— Meg aztán azt kívánta, hogy 
tekintetes úrnak szólítsuk 
mondja egy másik ember.

— A hízóit, malacait meg ki­
adja felesbe, hogy úgy lássák, 
mintha nem volna neki — mondja 
tovább egy harmadik.

Dagad a panasz, nő a sok bún 
Balogh István feje felett.

Vájjon ki ez az ember, aki ma­
gát tekintetes úrnak szólíthatja, 
rugdossa a cselédeket, ehberert 
dolgoztatja őket és még azt sem 
1 zeti ki, „kötelezvényeket gyárt.

hízóit felesbe adja, hogy félreve­
zesse a hatóságot és természetesen 
mindezek melleit a vagyona egyre 
gyarapodik? Azért nem fizeti ki 
a cselédeket, mert „nincs miből”. 

TX7P ''miinPersze 'munkát adni tud nekik, 
hogyne, hiszen huszonkét holdon 
akad munka elég.

A középkorba képzeli magát: 
„Tekintetes úr”.

De nem is fontos a középkorig

visszamenni: jó világ volt Balogh 
István számára négy-öt évvel ez­
előtt is, amikor még a nyilas part 
képviselője volt. . ,

Balogh István hu maradt Kép­
viselőségéhez a demokráciában is. 
Csakhogy egy kicsit téved a „te­
kintetes úr". A demokráciának 
gondja lesz a gazduram dolgai­
ra... Cs- °y-

Tizenöt feérlőszö'vet kezet 
alakult eddig Hajdú megyében

A kisparasztok öhkéntes kezdeményezésére egymásután ala­
kulnak Hajdú megyében a iöldbérlőszövetkezetek. Eddig 1y®n 
földbérlőszövetkezet alakult a megyében, köztük egy hadiözvegy 
asszony-csoport is van. Ez a tizenöt szövetkezet, mintegy lo in­
tőidet bérel. A megyében összesen9935 hold föld van ecdig ig ny e 
véve, de ez még felduzzad 12-15.000-re. Ebből Debrecenben 46/6 
holdat vettek igénybe, de ez is még 5—6.000 holdra novMSzu. z 
eddig megalakult szövetkezetek, általában a kétkari munka tive -- 
lével mindent együtt végeznek el, öt periig táblában fog erme.m.

„Gonosz apám kergetett halálba66
Lélekszakadva szaladt egy fia­

talember tegnap reggel fél 8 óra 
tájban a klinika előtt szolgálatot 
teljesítő rendőrhöz.

- Biztos úr, tessék azonnal 
velem jönni, mert egy férfi fel­
akasztva csüng a fán a klinika 
mögött elterülő erdőségben.

A rendőr a hír hallatára azon­
nal értesítette a tűzoltókat, akik 
Jakobinyi József vezetésével pil­
lanatok múlva a helyszínen vol­
tak. Az ismeretlenen azonban — aki 
nyolc méter magasságban akasz­
totta fel magqt — már nem tad­

tak segíteni. A közben kiszállt dr. 
György Domonkos rendőrorvos 
csak a 10—15 órával azelőtt be­
következett halált állapíthatta
meg. .

Az akasztott fiatalember ruhai­
nak átvizsgálásakor zsebében 
egy búcsúlevelet találtak, nelyben 
ifj. Nagyházi Sándor Temető-utca 
24. szám alatti lakos elbúcsúzik 
édesanyjától és testvéreitől és 
kéri a hatóságot, hogy ne boncol­
ják fel, mert — ahogy levelében 
írja —- „gonosz apám kergetett 
halálba”.

A szombati versenytitkári érte­
kezletnek a debreceni üzemekben 
döntő változást kell hoznia. A ha­
tározatok arra mutatnak, hogy 
nagyobb lendületre, jobb szerve­
zésre, komolyabb nevelésre van 
szükség.

Le kell szögeznünk, hogy a deb. 
receni üzemek eddig jó munkát 
végeztek. Az, hogy a Dohány­
gyár és a Fűtőház élüzem lett, 
ezt ékesen bizonyítja. De nemcsak 
ez a két üzem fejlődött. Annak 
ellenére, hogy Debrecen ipar te­
kintetében nagyon sok más, ki­
sebb várostól is elmaradt, hogy a 
debreceni üzemek gépi felszere­
lése nem modern, mégis minde­
nütt emelkedett a mennyiségi és 
minőségi termelés is.

A Vagongyárban, a Textilgyár­
ban, a Hajlított Bútorgyárban, 
Kefegyárban, Bőrgyárban és : 
többi üzemekben is javult a mun 
kamorál. Pedig egyik üzem sem 
dicsekedhetett a Magyar Dolgo­
zók Pártja megalakulása előtt az­
zal, hogy ott valami nagy megér 
tés lett volna és minden mmkás 
öntudatosan végezte volna dolgát

Minek köszönhető a javulás? 
Elsősorban pártunknak. Ezt 
tényt nagyon sokszor elfelejtik 
dolgozóink, sőt szakszervezeti és 
pártfunkcionáriusaink is. Sokszor 
valahogy úgy vagyunk vele, hogy 
az elvtársak nem látják a fától 
az erdőt. Inkább hajlanak afelé 
hogy egyesek, vagy csak a veze 
tők azok, akik ezt a hatalmas 
horderejű kérdést, a munkaver­
senyt előre viszik. Nem vitatjuk 
hogy a dolgozókon külön-külön 
is nagyon sok múlik, a vezetőkön 
pedig különösen sok. De most 
amikor Pártunk debreceni Végre 
hajtó Bizottsága rendszeresen ki 
látogat az üzemekbe és a mun

kdssággal együtt megvizsgálja az 
üzemi helyzetet, kezd a kép tel­
jesen világossá válni. Mind töb­
ben látják, hogy pártunk ezen a 
téren is élcsapat, amely hatalmas 
lendülettel fejleszti, javítja és ter­
jeszti a munkaversenyt. Azok a 
határozatok !s, amelyek a szom­
bati versenyértekezleten születtek, 
ezt tükrözik vissza.

A négy és félhónapos munka- 
verseny hibáinak megállapítása és 
kiküszöbölése, a határozat első 
pontja a kritika, önkritika jelen­
tőségét húzza alá. Ha sikerül ezt 

termelésben, munkaversenyben
meghonosítani, az eredmény lé. 
nyegesen jobb lesz. Erre mutat a 
határozatnak az a pontja is, hogy 
az egyik munkacsoport ferős­
séggel tartozik a másiknak a hi­
bás, selejtes darabokért, ilyet át 
nem adhat, mert ezzel hátráltatja 
a másik csoport munkáját. Ezzel 
párhuzamosan a határozat felveti 
a felelős ellenőrzés kérdését is , 
amelyet eddig lazán kezeltek üze 
meinkben.

A határozat élesen állást fog­
lal az ideológiai • nevelés kérdésé­
ben is. Ez a szempont, amely az 
elmélet és a gyakorlat összefüggé­
sét világítja meg, éles fényt vet 
arra, hogy pártunk nemcsak 
benne él a termelésben, a munka­
versenyben, hanem irányítja is az' 
vezeti a fejlődés útján.

Pártunk döntő szerepét a tér' 
melésben eddig nem hangsúlyoz­
ták ki eléggé, nem tudatosították 
eléggé — és sok helyen nem is 
gyakorolták kellően elvtársaink. 
Ennek meg kel! változnia. A Ma­
gyar Dolgozók Pártja az eddigi­
nél nagyobb figyelemmel fordul a 
termelés . felé — ezt tudatosítani 
kell minden rolgozóban!

A világ értelmiségi 
kongresszusáról s$d beszámolót 
Debrecenben Andies elvtársim

Hét lantiból vádlott leb 
az államosítás ellen lázílók tárgyaláséi

A Wroclaw! értelmiségi kon­
gresszus nemzetközileg is komoly 
eseményt jelentett. Nemeink a 
kultúra, vagy a kultúrpolitika, ha­
nem a nemzetközi politika terép 
is az elmúlt hetek legnagyobb 
eseményének számít.

Ezen a kongresszuson, amelyről 
részletes beszámolót hallunk szom­
baton Andics ,Erzsébet elvtársno. 
től, megjelent a világ valamen­
nyi számottevő írója, költője, kul. 
túrpolitikusa.

Lukács György etvtars a ma­
gyar delegáció vezetője mondotta
a kongresszuson:
_ Az értelmiség válaszút előtt

Debreceni FiWmlvesszüvetkezet
HÍREI

SS 3ÜÄ-•>““» - • “a”tke-
zetbe szelektorozás vegeit. _ „ _
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áll: az új barbarizmus tehetetlen 
áldozata lesz-e, mint a XX. század 
német értelmisége, vagy pedig az 
új világ előkészítője, mint a XVIII 
századbeli francia értelmiség és a 
XIX századbe1! orosz inteligencia.

A kongresszus végeredményben 
határozottan azt az útat válasz­
totta, amely a béke megvédése 
felé, az új világ kiépítése felé ve­
zet.

Andics Erzsébet elvtársnő, ennek 
a kongresszusnak egyik számot­
tevő résztvevője szombaton Deb­
recenbe jön, hogy beszámoljon a 
nagy nemzetközi eseményről, 
amelynek eredménye el kell, hogy 
jusson a magyar értelmiség min­
den tagjához. Ez a gondolat ve­
zette *a Magyar Dolgozók Pártját, 
amikor elhatározta, hogy a kon­
gresszuson résztvéttek szétküldé­
sével az ország minden részébe el. 
viszi a kongresszus határozatait 
eredményeit és megismerteti í 
magyar haladó értelmiséggel i 
világ értelmiségének állásfoglalá 
sát.

Tegnap tárgyalta a debreceni 
népbíróság ötöstanácsa Maros, 
völgyi Szabó István római kato­
likus plébánosnak és hat társának 
izgatás! bűnügyét, igen nagy ér­
deklődés mellett.

Marosvölgyi Szabó plébánoson 
kívül a gyilkosságért 15 évet ült 
Orosz Pál, Mincsics Lászlón», Ko­
vács Péterné, Kertész Mária Mi- 
kóla Istvánná és Kulcsár Ferencné 
háztartásbeliek és Demeter László 
ramocsaházi lakosok voltak a nagy­
szabású per vádlottal, akik közül 

szabadlábon védekező Kulcsárné

Lucerna s
szöszösbükköny mag megérkezett, igénylők átvehetik. 

, . „ „án(. hiteibe is a földművesszövetkezet. Fel-
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be.

Lantos Olivér est 
szombaton

Szombaton este 8 órakor az 
Arany Bika nagytermében Lantos 
Olivér önálló estet ad, legújabb 
műsorából és a rádió Bolond Is­
tók kabaréjának énekszámából 
Kíséri: Barna Pál. Jegyek már 
válthatók a Bika-haliban. Közöl­
jük, hogy Lantos Olivér nem a 
vasutas nap keretében lép fel, ha­
nem önálló hangversenyen, to

betegsége miatt nem jelent meg a 
tárgyaláson. A többieket szuro- 
nyos fegyőrök kísérték a Bur- 
gundia-utcai terembe.

A vádirat szerint a vádlottak 
izgattak az iskolák államosítása 
ellen, sőt június 6-án a nyíregy­
házi MDP pártiskolájából felvilá­
gosító előadásokra Ramocsahá. 
zára ment lelkes ifjakat a község 
felizgatott lakossága megverte, 
úgy, hogy közülük hárman 8 na­
pon túl gyógyuló sérüléseket 
szenvedtek.

A keddi főtárgyaláson először 
a vádlottakat hallgatták ki. Ma 
rosvölgyi-Szabó és társai egytől 
egyig tagadták a nép ügyészség 
vádjait, sőt azt is, hogy résztvet- 
tek volúa a verekedésben. Több 
tanúvallomás során azonban kidé 
rült, hogy Orosz Pál, Kertész 
Mária, Mikola Istvánná, és a be­
tegsége miatt távollevő Kulcsár 
Ferencné kivették részüket a ve­
rekedésből.

Kőszegi István nyíregyházi la­
kos kihallgatásakor előadta, hogy 
a vádlottakon kívül felismer két 
asszonyt a tanuk közül, akik őt 
ütlegelték.

Kőszegi vallomása után László

Sándorod és Erdei Jánosné ál­
lottak tanúként a népbíróság 
előtt. dr. Jakobinyi Béla nép­
ügyész a két asszony ellen kihall­
gatása után vádat emelt és kérte 
mindkettőnek előzetes letartózta­
tását, melyet a Deák-tanács el is ( 
rendelt. így Lászlóné és Erdeiilé 
is a vádlottak padjára kerültek.

Ragályi Jolán terhelő vallomása 
után, aki különösen Oroszt és 
Kertész Máriát vádolta — néhány 
mentőtanut hallgatott meg a nép. 
bíróság, majd dr. Jakobinyi Béla 
népügyész újabb bizonyítékok be­
szerzése végett kérte a tárgyalás 
elnapolását.

R magánallkalmazotlak 
átadták az újjáépített 

sámsoni iskolát
A magánaikalmazottak szak- 

szervezete SzIT csoportja ünnepé­
lyes keretek között adta át Sám­
sonban a Liget-tanyai iskolát a, 
dolgozóknak. Ötven SzIT ifjú és 
a hozzájuk csatlakozott idősebb 
kartársak a szakszervezet anyagi 
támogatásával teljesen rendbehoz­
ták a Liget-tanyai iskolát. Az 
ünnepélyes felavatásnál megjelent 
a tanya népe. Az ünnepi beszédet 
az MDP részéről Földvári József, 
a magánalkalmazottak kerületi 
titkára tartotta. Utána az isko'a 
tanítója hálásan köszönte meg a 
debreceni magánalkalmazotti SzIT 
csoportnak azt a nagylelkű és ál­
dozatkész munkát, mellyel az is­
kolát helyreállították. Egyben kér­
te azt, hogy a továbbiakban is 
legyenek segítségére a tanyasi is­
kola kibővítésének.
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25 százalékba! leszállítják 
a konzerv árát

A KözeTátási Hivatal csopon- 
ónöke. Gárdonyi Pál miniszteri 
anácsos Faj tótájékoz tatójában kö­

zölje, hogy a konzervek árát már 
az idén 25 százalékkal leszállítják, 
Kísérletek folynak arra, hogy a 
külföldről behozott dobozanyagok 
kiküszöbölésével alumíniumból ál- 
lí'sanak elő konzervdobozokat. 
Amennyiben ez sikerül, akkor a 
konzerv árát még tovább csök­
kentik.

fáéi dsémt iníuit d,

ma tízezrek csodálják, hősies ieljesífményéi 
a Budapesti Őszi Vásáron

B. Ő. V. Budapesti Őszi Vásár. 
Eácsozott díszkapu, pénztári em- 
bergyürü, vásári forgatag.

Jobbra textil, cipő, ruha, típus­
bútor. — Jobb lesz az élet.

Leesett a padlásról 
— köpenyaalapi törést szenvedett

Súlyos szerencsétlenség színhe­
lyére. a Bellegelő egyik tanyájába 
hívták ki tegnap a mentőket. 
Ugyanis Bottá Tmréné, az egyik 
gazdálkodó felesége egy négy és 
fél méter magas padlásra akart 
felmászni. /

A létrán azonban megcsúszott

és fejjel előre a földre zuhant. 
Azonnal elvesztette eszméletét, 
orrán, száján elindult a vér. A 
mentők az eszméletlen asszonyt 
kiszállították a klinikára, ahol ko­
ponyaalap! töréssel vettek ápolás 
alá. A szerencsétlenség ügyében 
folyik a vizsgálat.

Jtl&zi — HúftfiaU tndieít

Tizennégy évvel ezelőtt a kill, 
földi lapokban azt erősítették, 
hogy a nappali fény mellett nem 
lehet mozieiöadást tartani, hogy a 
mozilámpák jelenlegi fényereje 
mellett lehetetlen a mappali mozi 
problémáját megoldani.

De már egy évvel később a 
szovjet feltalálók nagyon eredeti 
szerkezetet találtak fel a nappali 
mozi létesítésére. A következő 
években a találmányt kivizsgálták 
és mindenféle lehetőségét kihasz­
nálták, úgy fedett helyiségben, 
mint a szabad ég alatt.

A nappali mozinak az a legfőbb 
előnye, hogy sem a1 hely. sem az 
idő nem befolyásolja. Míg a kö­
zönséges mozi cscjk sötétben mű­
ködhet, addig a nappali mozi úgy 
sötétben, mint nappali fény mel­
lett . akaclálylalamtl vetíthető. 
Azonkívül a nappali mozi sokkal

kevésbbé fárasztó, mint az esti, 
különösen a színes filmeknél éle­
sebbek, tisztábbak a felvételek. 
Bebizonyosodott, hogy színes fii. 
mek bemutatása nappal •sokkal 
természetesebben adja vissza a 
színeket, mint esti világítás mel­
lett.

Különösen nagy előnye a nap­
pali mozinak, hogy az iskolákban 
segítségére lehet a tanítóknak és 
tanároknak, mert a tanítás meg­
szakítása nélkül szemléltetheti a 
tanár az előadás anyagát. a tudó. 
mányos nappali filmek forgatása 
közben a tanu'ók jegyzeteket ké­
szíthetnek. a könyveiket használ­
hatják és az előadás anyaga fris. 
sebben marad meg a tanulók em­
lékezetében, mintha • azt a száraz 
betű, a könyv, vagy csak a tanár 
magyarázata alapján kellett vona 
elsajdtítanipk

Tizenkét órai tárgyalás után 
elnapolták a férjgyilkosság tárgyalását

Több, mint tizenkét órán át tár­
gyalta hétfőn a törvényszek Szé­
kely. tanácsa a hajdúdorogi fcrj- 
gyilkos. asszonynak, Kazal János- 
nénak és bűntársának, Kazal Im­
rének. ügyét. Este 10 órakor került 
■,or. az utolsó tanú km: 'Válására, 
majd a vád cs a védelem újabb 
bizonyítékok beszerzése végett

kérte a tárgyalás elnapolását, 
melynek a bíróság helyet is adott.

A folytatólagos íőtárgyalást ok­
tóber 13-án reggel 9 órakor tart­
ják meg, mikor újabb tanukat hall­
gatnak meg, majd a perbeszedek 
után sor kerül végre itéleíliozatal-

Holtan találtak 
egy cipéssmestert lakásában

Tegnap reggel a K. Tóth-utca 
26. számú ház egyik lakásának 
ajtaját hiába figyeltek az udvar­
beliek, nem látták onnan kijönni 
az ottlakó Fábián Miklós cipész- 
mestert. Benéztek az ablakon és 
megdöbbenve látták, hogy a 75 
éves férfi eszméletlenül fekszik, ,a 
szoba padlóján.

Rendőrt hívtak, aki lakatossal

felnyíttatta a szobát és megálla­
pította, hogy az idős férfi holtan 
fekszik a földön. Fábián holttes­
tét a törvényszéki orvosok meg­
vizsgálták és megállapították, 
hogy szívszélhüdés okozta a ci- 
.pészmester halálát. Mivel bűncse­
lekmény nem .forog fenn az ál­
lamügyészség megadta a temetési 
engedélyt.

VEGYÉL RÉSZT 
a% Embersport- fogadáson!

TOIO
tipszelvény ára 3250 Ft

Akarsz minden faluba sportpályát?
Akarod a magyar stadiont? Akarod a tömegsportot?
A célok érdekében fogadj: N VERHETSZ!
Tipszelvények kaphatók: trafikokban, osztálysorsjáték főáru- 
sftóknál, postahivataloknál és az IBUSz-nál.

Balra a magyar alumíniumipar, 
a MIK. — Lendületesebb a mun­
ka, javul a minőség.'

Élelmiszeripar, állami áruházak. 
Emelkedik az életszínvonal.

Szikra könyvsátor. Szabad Nép. 
Kultúrát a dolgozóknak!

Mezőgazdaság, traktorok. — 
Munkás-paraszt szövetség!

Itt álljunk meg egy pillanatra. 
Itt, ahol a nehézipar büszkeségei, 
a traktorok sokasága dübörög, 
városi és falusi dolgozók soka­
sága áll és csodálkozik. Üjgazdák 
nézegetik. Mélyszántás... Tár­
csázás... tanu'nak.

Beljebb, ahol a csarnok homá­
lyát villanykörték világítják meg, 
vármegyék címerei sorakoznak a 
fal meiett. Szabo'cs, Szalmái1. Bi­
har, Hajdú... Hajdú vármegye 
kiállítása, ami Szabó Miktós gazda 
érdeme és az egész megye dicső­
sége.

Fent egy fénykép. Tanyaépüle­
tek. Mellette és köriilötie gazdag 
búza- és rozstáblákat vetített le­
mezre a fényképezőgép lencséje. 
Van egy régebbi kép is. Ez azon­
ban már csak Szabó Mik'ós, Hajdú 
vármegye mintagazdájának emlé­
kezetében él.

Vele a véletlen hozott össze. 
Míg a vásári látogatók tízezrei 
állják körül meg-megismétlődő 
csoportokban, kiállított terményeit 
és elismerő pillantásokkal dicsé­
rik keze munkáját, — ö a bevá­
sárlását intézi éppen az állami 
áruháznál. Konyhakést vesz. 
Mustrá'gatja. Jóminőségű magyar 
acél. Táskájában már egyéb dol­
gok is akadnak . becsomagolva. 
Vásárfia. Hasznos dolgok, amik a 
háztartásban kellenek.

Mellén a mintagazda-csillag szi­
porkázik a tűző napfényben.

— 1945-ben két ásóm volt, meg 
az a lt hold föld. amit a demo­
krácia adott. És köröskörül rom, 
rom mindenütt. Én is, családom is 
éjt-nappallá téve dolgoztunk. 
46-ban már mutatkozott az ered­
mény. Az idén pedig rekordter­
mésem volt. A házam tája rend­
ben. A mez.őgazdasági termelési 
versenyben a legjobban áll'am 
meg a helyem. Így lettem en 
mintagazda. ..

Egyszerű őszinte szavak s .nőst 
hirtelen lelkesedésbe csap át. Ter­
veiről beszél.

— Ha hazamegyek, előadást fo­
gok tartani. Meg kell ismernie 
mindenkinek a mintagazda kon­
gresszus tanulságát, amit mi itt 
közvetlenül tapasztalhattunk. Újjá 
kell szerveznem a termelési bi­
zottságot. Kézbe kell venni a leg­
fontosabbat, a szövetkezetek sor­
sát. Fokozni a termelési verseny« 
iramát. Mind, mind olyan pro­
bléma, amire szívesen válla'ko- 
zom. Biztos elméleti alapból kiin­
dulva tudom véghezvinni a jólis­
mert gyakorlatot. Azt akarom, 
hogy sok-sok mintagazda nevelőd­
jön a Hajdúságban. Jók és min­
dig jobbak.

Ennyi ez így röviden. Füzetet 
mutat. Zsinórír.ású jegyzetek a 
kongresszus minden előadásáról. 
A vezérfonal. Ami az egyenes, 
következetes, harcos útról nem 
téríti le egy. pillanatra sem Szabó 
Miklós mintagazdát. Elvtársunkat, 
akiben a munkás-paraszt szövet­
ség gondolatát az egyesített ipari 
és mezőgazdasági vásár még job­
ban megszilárdítja.

Beszéd közben lassan sétálva el. 
indulunk. Előttünk az iparcsarnok 
monumentális kapuja. Omladékain 
csak a felirat ép: ,,Nyugat“. Mö­
götte embermagasságú gaz, rom 
és a kiégett kupola vas traverzei. 
Tetején a feudális Magyarország 
és a mondvacsinált Horthy „ki-

Könyvelési szakiroda
Vörösmarly-utca 24. sz.

Telefon : 11?.

rályság“ ideje alatt meggyalázott 
korona. A semmibe szökő rozsdás 
vagerendák ésúcsán olyan most, 
mim a kiáltó bűnjel...

KISS ÁSTÁL

Budapestre utazott 
— eltimf

Tegnap reggel jelentkezett 3 
rendőrségen Juhász Sándorné, 
Széchényi-utcai lakos és bejelen­
tette, hogy 38 éves férje néhány 
nappal ezelőtt Budapestre utazott 
és azóta nyomaveszett Kérte a 
rendőrséget, kutassák fel férje 
hollétét

Hat hónapra ítélték 
a beszolgáltatott rozs közé 
homokot lapátoló gazdái

Közellátás érdekeit veszélyeztető 
büntet tel vádolva állott tegnap 
délelőtt Gulyás János nyírábrányi 
gazda Csanády Pál uzsoraegycs- 
bíró elölt. Gulyás ez év ; ugusztus 
23-án 228 kiló rozsot szolgáltatott 
be a közcilátásnak, a rozsot azon­
ban 50 kiló homokkal keverte ösz- 
sze.

A keddi tárgyaláson a vádlott 
beismerte bűnét. Védekezésében 
előadta azonban, hogy a homok 
„akaratlanul", a zsákba való lapá­

tolás alkalmával került a termén) 
be. Több tanú. igv Kónya Vince. 
Bojt a Kálmán a vád állításait iga 
zolták és dr. Ludmány Gyula ál­
lamügyész perbeszéde után az 
uzsoraegyesbiró Gulyást hathónip 
börtönnel sújtotta.

A vád súlyosbításért, a védőiem 
enyhítésért fellebbezett, a Vádlott 
kérte az ítéletnek jogerőre emel­
kedéséig szabadlábra helyezését, 
amelynek dr. Csanády Pál helyt is 
adott.

Küldöttség megy Budapestre 
a vetőmag körüli vissásságok 

megszüntetésére
Hajdú megye vetőmagellátása 

érdekében és az akörül támadt 
zavarok miatt rendkívüli népi bi­
zottsági ülést hivott össze a 
gazdasági felügyelőség indítvá­
nyára az alispán tegnap délelőtt. 
Az ülésen Ragó István gazdasági 
felügyelő bejelentette, hogy a 
földművelésügyi minisztériumban 
megtartott értekezleten Kiderült, 
hogy a MOSzK megbízottja tel­
jesen tájékozatlan az egész őszi 
vetésakció félő1. Továbbiakban 
hangoztatta, hogy a repce, őszi 
árpa, lucerna, és szöszösbiikköny 
vetésideje mar elmúlt. Repcéből 
és lucernából bevetettek 200—200 
holdat, r, kieséseket pótolni már 
nem lehet.

Az őszi árpából a MOSzK felvá­
sárlói mindössze 10 vagon tető­
magot vásároltak össze, sz.öszös- 
biikkönyben pedig kiesés nem 
vo't. A gazdasági felügyelőségnek 
szerinte nem volt lehetősége a 
vetőmag kiutalása érdekében a 
felsőbb hatóságokat erélyesen 
megsürgetni. Minden egyes akció­
val kapcsolatban a gazdasági fel­
ügyelőség megtette az intézkedé­
seket a MOSzK felé.

Szilágyi Sándor a MOSzK igaz­
gatója azt állapította meg, hogy 
a vetőmagokra . az igénylések 
rendszerint a vetés idejének el. 
múlta után futottak be a MOSzK- 
hoz, ezért nem lehetett kielégíteni 
az igényléseket. Javasolta, hogy 
a Népi Bizottság tegyen előter­
jesztést, hogy a nemesített vető­
magot a gazdák kapják meg cse­
re,mag nélkül pénzért, vagy köl­
csön.

— Az eddigi felszólalások azt 
a veszélyt rejtik magukban — 
.mondotta Bazsó László élvtárs, az 
MDP megyei szervező titkára, 
—, hogy a sok bába között el­
vesz a gyermek. Ha a Népi Bi­
zottság kellő önkritikát gyakorol, 
akkor meg kell állapítsa, hogy 
nem volt hivatása magaslatán a 
vetőmagellátás kérdésében. Szép 
kimutatásokat kaptunk, de vető­
magot nem. Ez nem elég.

Ezután foglalkozott a gazdasági 
felügyelő állításával, hogy a fel­
sőbb hatóságok sürgetésére nincs 
lehetőség. A megye népe nem 
bízhatja rá a felsőbb hatóságok 
valamelyik tisztviselőjének jóaka. 
ratára, hogy beszerzi-e a szüksé­
ges vetőmagot, vagy nem. Ha ki."

vatása a vetőmagbeszerzése és au 
nem teszi, akkor cl kell távolit 
nunk helyéről.

Javasolta Bazsó elvtárs, hogy a 
Népi Bizottság hívja fel a kor­
mányt a szerződéses termelés ren­
deleti úton vajó szabályozására. 
A javaslatot elfogadták. Elfogad­
ták dr. Soltész György MDP ki­
küldött javaslatait is. Ezek sre- 
szerint szükebbkörű bizottságot 
állítanak fel a Népi Bizottság mel­
lett az őszi szántási munkák el­
végzésére és a vetőmag biztosí­
tása céljából.

A Népi Bizottság küldöttséget 
menesztett a kormányhoz ma reg. 
gel a célból, hogy az eddigi hi­
bákat kiküszöböljék a pözpontban 
és a Hajdúmegyére eső ínséges 
vetőmagmennyiséget emeljék fel. 
A küldöttség tagjai: a föisoán, 
Cifra Sándor országgyűlési kép­
viselő, Bartha János főtitkár. Ra­
gó István gazdasági felügyelő és 
a MOSzK termelési felelőse.

Az albizottság szervezi meg az 
őszi gazdasági versenyt is a me­
gyében.

ddfy&zák icfálc:

VIGYÁZZUNK
AZ ÁRPÁDTÉRI JÁTSZÓTÉRRE
Nap. mint nap az Árpád-téri 

gyermekjátszótér felé visz az 
ót am. örömmel megyek irra, már 
csak azért is, mert gyönyörködve 
szemlélem a sok vidám apró gyer­
meket játék közben Jól esik látni 
és tapasztalni, hogy demokráciánk 
mily nagy sú.yt helyez a gyér 
mekek szórakoztatására.

De sajnos vannak emberek, még 
pedig fiatalok, akik, amikor a 
csöppségek már alusznak, átve­
szik hölgyeikkel egyetemben a 
játszóteret és a hintán tombolják 
ki magukat. Nem akarják megér­
teni, hogy nem nekik készült a 
hinta. Annál fclháborltóbb azon­
ban, hogy sok esetbe korábban 
mennek ki, leszállítják a hintáról 
és elzavarják a kicsinyeket, hogy 
ők mulathassanak.

Elvtársi tisztelettel:
NYÍRI JENÓ
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A debreceni szakszervezetek 
lelkesen vállalták 

a kongresszusi'versenyt
Tegnap délelőtt a szakszervezeti 

titkári értekezlet a termelés, az 
oktatás és szociálpolitikai kérdé­
sekkel foglalkozott. Sándor László 
elvtárs, pártunk megyei bizottsá­
gának tagja tartott referátumot, 
amelyben "behatóan foglalkozott a. 
terme'és kérdésével és részletesen 
ismertette a kongresszusi ver­
senyt. A debreceni dolgozók ed-, 
dig elért eredményei alapján szi­
lárdan hiszünk abban — mondotta 
Sándor László elvtárs —, hogy 
a Szegeddel folytatott kongresz- 
siusi versenyt megnyerjük, külö­
nösen ha helyes önkritikával érté­
keljük a mu't hibáit,

A 17 hozzászólás, amely a refe- 
rá'umot követte, az önkritika jó 
szellemében folyt. A titkárok m<v, 
púkévá tették Sándor elvtárs ref 
ferátuma alapján a versenytitká­
rok szombati értekezletének hatá­
rozatait, azzal az ígérettel, hogy 
minden erejükkel be'.efekszenek a 
kongresszusi munkaversenybe.
\ szakszervezeti titkárok érte­

kezlete az alábbi határozati javas­
latot fogadta el:

1. A versenytitkári értekezlet 
határozatit magunkévá tesszük, 
annak végrehajtásáért mozgósítani 
fogjuk a vezetésünk alatt lévő 
szervezett munkásokat. 2. A vas­
utas szervezett munkásokat üdvö­
zöljük abból az alkalomból, hogy 
a kocsifordulás idejét 4 és fél 
napra csökkentik. Ebben a harc. 
ban minden támogatást megadunk 
a vasutas dolgozóknak. 3. Üdvö­
zöljük az MDF megyei debreceni 
vezetőségét, annak vezetőjét Szabó 
István elvtársat, aki előttünk is­
mertette a termeléssel kapcsolatos 
tennivalókat. Ma már világosan 
állnak előttünk a tennivalók, amit 
a termelés minőségi és mennyiségi 
megjavítása érdekében tennünk 
kell. ígérjük: az UDP megyei bi­
zottsága irányelvei alapján dolgo­
zunk, akiknek vezetésével az eli­
tünk álló nagy és nehéz feladato­
kat meg fogjuk oldani.

B nevelők felelőssége a demokrácia 
eredményeit keziiidaSba vinni

ilajdúímdház és Téglás kiváló pedagógusai 
megkapták jutalmukat

Ortu ai-

A demokrácia megbecsüli a pe­
dagógusokat, mint ahogy megbe­
csül és jutalmaz minden alkotó es 
építő munkát érdeme szerint. A 
közelmúltban értékelték ki az_ or­
szágos munkaversenyt pedagógus 
vonalon. Ebben a versenyben Haj­
dú megye az első helyen végzett.
Az elért kiváló eredményben ko­
moly rcsze van a hajdúhadházi 
és téglást nevelőknek. Munkájuk 
elismeréséül jutalmaztak meg kö- 
suliik hetet.A Hajdúhadházon országszerte 
elsőnek mégalakult kultúrbizott- 
cltr a kiváló eredményt e.ert pe- 
dafró-Tisok tiszteletére ünnepségét 
rendezett az iskolaépítő akció ke­
rgében újjáépített hadházi iskola- 
fan. Az iskola „Bartók Béla enek- 
• mié“ gyönyörűen feldíszítve 
várta a pedagógusokat, akik_ zsú­
folásig megtö.tötték a maskoi 
gyerekektől ellepett padokat. A 
falon körben nemzeti, és piros- 
színű zászlófüzérek csüngtek, ko- 
rülfonva a falon függő Lenin-, 
Rákosi- Szakasits. es
Uöfösz Ferenc, a helyi pedagó­
gus szakszervezet elnöke üdvö­
zölte a megjelent nevelő munká­
sokat és Jakucs László tanfel- 
Um-elöt, Fölföldi Sándort, a peda 
gógus szakszervezet megyei titká­
rát. dr. Varga Imre szabadműv e­
lődési felügyelőt, Gyón Gaspau 
az MDP megyei bizottságának 
tagját, az MTI és a sajtó megje­
lent képviselőit.

Ezután Jakucs László szólott 
mene'cntekhez. Beszédében meg­
emlékezett a végzett jo munkáról 
ugyanakkor azonban rámutatott 
arra, hogy milyen feladatok yar 
nak még" a magyar nevelőkre 
Önmagunkat kell képezni, világné­
zetileg is kell fejlesztem a tudá­
sukat, hogy azután a legjobbat, a 
leghaladóbbat adhassák tovább.

Beszéde után dr. Varga Imre 
tartott előadást ,,Mit vár népi de 
mokráciánk demokratikus neve. 
főinktől“ címmel. Beszéde kezde 
tén röviden ismertette az elmuit 
négy év eredményeit.

— A fejlődés eredményei nin­
csenek benne eléggé a köztudat, 
bon, különösen pedig a dolgozo 
parasztságéban nem. Itt, ebben 
rejlik a nevelők felelőssége — ál­
lapította meg. .

Beszé't azokról a hatarta.an le­
hetőségekről, melyeket országunk 
nyújt a hivatásának élő nevelő­
nek. , . . ,
- Ezt kérjük pedagógusaink­

tól, hogy éljenek ezekkel a lehe­
tőségekkel. A nevelés legyen fegy­
ver, ezzel küzdjenek a. demokrau, 
bus nevelők országunk és az.

egész emberiség, jobb jövőjéért — 
fejezte be beszédét Varga Imre.

Győri Gáspár a Magyar Dolgo­
zók Pártjának megyei bizottsága 
nevében szólott. Méltatta az is­
kolaépítő akció, a „Dolgozók az 
skoláért“ mozgalom hatalmas je- 
eníőségét. 'Ennek a mozgalomnak 

sikere komoly, politikai győzelem 
volt — mondotta. —• Hogy a tár­
adalom ilyen nagy mértékben 

kivette belőle a részét, az azt je- 
enti, hogy a tömegek igenis he­

lyeselték az á'lamosítást, hiába 
ifaló volt az uszítás. Ezzel a meg. 
mozdulással a nép magáénak is­
merte el az ál'amosítoit iskolákat 
Ezekben az iskolákban az án új 
é'et alakul is ki, ehhez kéri az 
állam a nevelők további jó mun 
kaját!

Győri Gáspár nagy lelkesedés 
sei fogadott beszámolója után 
Fö földi Sándor szakszervezeti 
titkár méltatta a lezárult verseny­
szakasz eredményeit. Ugyanekkor 
telkes szavakban meghirdette az 
új munkaversenyt is. Beszéde vé­
gén átadta a jutalmat az öt had 
lázi és két téglás! tanítónak. 
Bajkai Dezső, Mihály Sándor, 
Csősz Ferenc, Balogh Katalin 
Halmai Tivadar, Pozsár Gyu'a és 
Újlaki István részesültek pénz 
jutalomban jó munkájuk elisme­
réséül.

A megjutalmazottak nevében 
Bajkai Dezső mondott köszönetét 
és tett ígéretet a további lelkiis­
meretes munkára. Ő terjesztette a 
határozati javaslatot is a díszgyű 
lés elé. A határozati javaslat sze 
rint a hajdúhadházi és téglást ne 
velők megfogadják, hogy az elő 
írt nevelésen kívül igen nagy 
súlyt fognak helyezni az ideoló­
giai, társadalomtudományi neve 
lésre is.

A megjelentek egyhangú lelke 
sedéssel tették magukévá a ha 
táfozati javaslatban felvetett gon 
dolatokat. A jó szellemben lefoly 
díszgyűlés után a két község ne 
velői közös vacsorán vettek részt 
hol a késő esti órákig maradtak 
együtt jó hangulatban.

Erisei isüola
gyenge testalkatú 
gyermekeknek

Ménes János elvtárs tegnap Buda­
pesten utazott, ahol fontos városi 
ügyekben tárgyait a minisztériu­
mokban. Többek között tárgyalá­
sokat kezd egy Debrecenben léte­
sítendő „erdei iskola” felállításá­
ról. Az „erdei iskolát” a Nagyer­
dőn építenék és gyenge testal­
katú gyermekek elhelyezésére 
szolgálna.

"szakszervezet
Kereskedelmi alkalmazottak szakszer­

vezete nöbizottsága kezdők részére 
gyors- ég gépíró tan folyamot rendez. 
Jelentkezés Halász titkárnál. Aki a 
nyári ezabadiságot meg nem kapta 
meg, jelentse be. Ma délután 6 óra 
kor a ruházati és vegyes szakosztály 
taggyűlést tart. Október 1-től tagi el­
vétek áriát lesz. — Iskolai tisztek 
izakszervezete f. hó 18-án 6 órakor
a liévai Miklós, gimnázium rajzter­
mében (volt Piarista gimnázium) öcssz, 
taggyűlést tart. — vasas SzlT ta­

ck, figyelem! Ma délután fél 7-kor 
ifi-nap. Megjelenés kötelező. — Fod­
rász szakszervezet értesíti új tagjait, 
hogy tagsági könyvük átvétele végett 
ma este jelentkezzenek a ezakszcrvc. 
zetben. Ugyanakkor tagdíjbefizetés és 
panasznap is lesz. — Fodrász szak- 
szervezet értesíti tagságát, hogy 
háziversenyre 20-ig lehet benevezni 
Nemee titkárnál ma este a szakozer­

ezetben, pénteken este a szakiskolá­
ban ée mindennap az üzletben (Fó- 
risné, Svctito-pa-'ota). — Szakmaközi 
nöbizottsági választmány csütörtökön 
délután 5 órakor ülétít tart az Arany 
János-utca 2. szám alatt.

Vasasok, figyelem! 20-án'szeminá­
rium kezdődik. Minden öntudatos tag 
jelentkezését elvárjuk. Jelentkezőé 
mindennap este 5—8.ig a Vörös Had- 
eereg-útja 22—26. III. em.

Háztartási alkalmazottak szakszer, 
vezete csütörtökön délután 5 órakor 
taggyti'éot tart.

Magánaikaimazottaks szakszervezete
csütörtökön délután 4 órakor vezető­
ségi ülést tart. — Magánalkalmazot­
tak szakszervezete nőbizotteága ezer. 
dán délután 5 órakor nőbizalmi lilééit 
tart eicmináriummal egybekötve. 
Magánál ka! mázolták szakszervezete 
"SzlT csoportja szerdán délután 5 óra_ 
kor taggyűlést tart. Minden ifi kar­
iam ott legyen!

MtmfalRtirásiité
Kovács Róza

Dóczi gimnáziumi altiszt 
fe'esege súlyos szenvedi-e 
lilán 60 évea korában el­
hunyt. Temetése a Közte- 
„,-fcj 2/a. ravatalozójából
szerdán délután 4 óralnfr 
ie3. református szertartás­
sal. Bankó temetkeziei vál­
lárát.

I HÍREK
Elfogtak egy három éve körözött 

betörőt
Több mint három éve körözte már a. rendőrség Mihályi István 

27 éves csatornaszerelőt, aki 1945-ben számtalan be.örést és lopást 
követett el Debrecenben és környékén.

Tegnap korán reggel telefonértesítés érkezett Szolnokról a deb­
receni államügyészségre. Jelentették, hogy a szolnoki rendőrség bra­
vúros nyomozás folytán egy razzia alkalmával elfogta a- körözö l 
betörőt. Nem tudta magát a nyomozók előtt igazolni, izgatottan visel­
kedett és a szolnoki kapitányságon bevallója, hogy Mihályi István­
nal ^zonos.

A volt csatornaszere'őt még a tegnapi nap folyamán Debrecenbe 
szállították és kihallgatása után c'öze'es let.a'rtóztaiásba helyezték.

IPAR
Lakatos szakosztály szerdán 6 

órakor ülést tart. — Azok a csiz­
madiamesterek, akik az anyagot 
nem váltották ki, csütörtök estig 
váltsák ki. — Csizmadia szakosz­
tály csütörtökön 4 órakor anvag- 
kiuía'ás ügyében közgyűlést tart. 
Akik anyagot igényelnek, pénzt 
hozzanak magukkal és minden tag 
pontosan ott legyen. — Cipészek! 
Típusanyag kiosztása pénteken 
folytatódik 8—12 és 8—5-ig. A 
fö'ösleges csomagok kiosztása 
szombaton 8—12-ig lesz.
“

IDÖJÓSL.4S: Élénk ' délkeleti, 
déli, később délnyugati, nyugati 
szél, változó felhőzet, többhelyen 
záporeső, esetleg zivatar. A bő 
mérsék'et egy két fokkal tovább 
csökken.

Dr. Asztalos Sándor kultúr- 
tanácsnok ma Csehszlovákiába uta­
zik, a kultuszminisztérium ösztön­
díjával megkezdi tanulmányútjai.

Felhívás! Az MDP Belváros IV. 
szervezete vezetősége felkár min­
denkit, ha valaki a szervezet ne­
vében gyűjtőívvel gyűjteni próbál, 
azonnal adják át a rendőrnek. Ve. 
zetőség.

Eszméletlen állapotban találták 
meg. az elmúlt nap idegklinikai la­
kásán Szabados Erzsébet 21 éves 
ápolónőt. A belklinikán megállapí­
tották, hogy a fiatal lány nagy- 
mennyiségű altatószerrel megmér­
gezte magát. „Reménytelenül sze 
re'mcs voltam, ezért akartam meg 
halni" — mondotta a sérülési osz­
tály nyomozójának. A vizsgá'at 
az ügyben tovább tart:

Eladta tehenét a debreceni ba 
romvásárban Gergely Béla hajdú- 
böszörményi akos. Egy félóra inul 
va meglepetten tapasztalta, hogy a 
tehén árát: 3400 forintot a pénz­
tárcájával együtt ellopta ismeret 
len tettes. Feljelentést tett a rend­
őrségen a zsebtolvaj ellen.

Ma délben fél 2 órakor ZSESZ 
gyűlés. Megjelenés segélyvesztés 
terhe mellett kötelező, (x) 

Lőfegyvert engedély nélkül tar­
tott a lakásán Asztalos Árpád 27 
éves monostorpályi földműves. — 
Asztalost beszállították a debre 
cent államügyészségre. Azzal vé­
dekezett. hogy tégy vei tartási en­
gedély kérelme folyamatban van 
Kiderült, hogy a belügyminiszté­
rium Asztalos kérelmét eiutasi 
tolta. Az államügyészség Asztalost 
előzetes letartóztatásba he'yezte.

Az MHSZ debreceni titkársága 
felhívja összes tagjait, hogy ked 
vezményes, 50 százalékos villa- 
mosjegy váltása Arany Bika alait 
minden nap reggel 8—1-ig lehet. 
Titkár, (x)

Dr. NAMÉNY1 GYULANÉ
gyorsíró-, gépiróiskolá jában szep­
tembertől kezdőtanfolyam. Piac u 
58 Linóleum-házban, (xl

Megnyílik a do'gozck általános 
iskolája a Szent Anna-utcai áll. 
általános fiúiskolában (vo't Piari). 
A tanítás teljesen díjmentes. Je­
lentkezhetnek dolgozó férfiak és 
nők szeptember 18-áig az igaz­
gatói irodában mindennap dél­
előtt 8—1 óráig Szent Anna-utC; 
17. szám alatt.

Talált tárgy. Talált tárgyként 
beszolgáltatlak a rendőrségre egy. 
darab kerékpárvázat. Jogos tulaj­
donosa kellő igazolás után átvehet 
a rendőrségen. (I. em. 47.)

Besurranó tolvaj ellopott özv 
Kék! Imréné, Iskola utcai lakásá­
ból egy értékes órát és más ingó­
ságokat. A rendőrség nyomoz az 
ügyben.
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Utas-, áru-, podgyész- és postaszállítás

Magyar Szovjet Polgári Légiforgalmi SŰ
DEBRECENI KÉPVISELET

[BUSz, Vürösliadsereg-ütia 10 — Telefon: 321 
áruszállítási ügyekben: Piac-u. 73. Telefon: 380

KUZELLAÍAS
Kenyérjegy e.számolás. Folyó hó 

15-én, szerdán az L—Z betűvel kéz. 
dődő nevű, 16-án, coü törtökön az 
A—IC betűvel kezdődő nevű eütőmes- 
terek a szeptemberi kenyérjegy-szel. ' 
vényekkel elszámolni tartoznak a 
közélelmezési központi iroda új helyi, 
ségében, Vörös Hadsercg-útja 28. IS. 
emelet. Elszámolható rended kenyér, 
jegy 1, 2, 5, 4, 5, 6, 7, pótjegyek
1—2, 3—4, 5—6, 7—8, 9—10, 11—12 
15—14. számú szelvények.

Kenyérjcgybeváltás. A hatósági élei- 
miszer jegy 8, 9, 10, 11, 12, 15, 14, 
15. számú rended kenyérjegy szelvé­
nyeire, a 15—16, 17—18, 19—20.
21—22, 25—24, 25—26, 27—28, 
29—50. számú pótjegy szelvényekre 
a hatósági kenyér árusításával meg. 
bízott pékeknél és kereskedőknél a 
megállapított fejadag beszerezhető 
1948. évi szeptember hó 15-től ezep 
tember hó 30-ig.

Hirdetmény. Felhívja a közélelme­
zési központi iroda a füseerkereskedo. 
két, hogy a Hangya Kirendeltségnél 
(Böczörmányi-út) kölest szerezhetnek 
be (legkisebb mennyiség 60 kg-ué) 
mázsánként 254.60 forintos áron. A 
köles a város lakossága részére jegy 
nélkül osztandó ki kg-ként 2.60 forin­
tos áron. Közélelmezési központi iroda.

Értesíti a Közellátási Központi 
iroda a város lakosságát, hogy köl­
tözködés miatt f. hó 15.én hivatalos 
órát nem tart. A eütőiparoeok elszá­
molása azonban a költözködés dacára 
meg lesz tartva. F. hó 16-án ugyan­
azon épület (Piac-utca 28.) II. emele. 
tén tartja hivatalos óráit. Közellátási 
Iroda.

ANYAKONYY
Születések: Harangi István ti. 

már segéd Töhötöm-utca 13., 1st. 
ván; Radácsj László kisbérlő Bél- 
legelő 252., István; Schneider Zol. 
tán gépkocsivezető Kossuth-u. 39., 
Erzsébet; Császár Gyula tímár­
mester Géza-u. 3., Gyula; Falusi 
Tibor állami tisztviselő Zelemér-u.
5., Tibor; Bubrovszky Elemér mű­
szaki tisztviselő Gazd. egyetem, 
Irma; Pócsi János férfiszabósegéd 
Hétvezér-utca 35., Ibolya; Kassai 
Sándor Varga-utca 45., Szabolcs; 
Jobbágy István sütősegéd Rujter- 
utca 4., Ildikó; Péteri Ferenc 
autószerelő segéd Csapó-utca 93.. 
Ferenc.

Eljegyzés: Gáli Péter—Nagyházi 
Erzsébet.

Házasság: Csutorás László— 
Éltető Éva.

Halálozások: Szilágyi János gaz­
dálkodó 37 éves, Kender-utca 21; 
özv. Varga Jánosné <58 éves. Vár­
utca 5; Tánczos Sándor a’.k m.
56.. 3»-
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PÁRTMUNKÁS ÉRTEKEZLETEK 
Szerda

Ha’yivaé-úfc, Bútorgyár, Rézbútor., 
gyár 5-óra: Varga István (Helyi, 
vasút). MÁV forgalom, Fii tőház. üz­
let vezető&cg 3 óra: Imfe József (MÁV 
forgalom) -Belváros H—III, Varga 
kert 6 óra: Erdélyi Mihály (Belvá­
ros. II). Szabadság-nyomda, Városi 
nyomda,»5 óra Farkas László (Váróéi 
nyomda). Villanygyár 3 óra: Győri 
Gáspár, Csapókért I—II«, Köztemető, 
Városi kertészet 7 óra: Pincósj pal 
(Csapókért I). Klinika. Auguszta, 
Áll. Kórház 3 óra: Bazsó László 
(Klinika). ^

NÉPLAP NAPOK

A ..Tiszántúli Néplap" szerkesztő­
sége a következő üzemekben tart 
.Néplap“ napokat:

Szerdán; Helyivasút fel 4 órakor: 
Varga István.

Csütörtök; Bútorgyárban 5 órakor: 
Grandpierre Lajos, Dohánygyárban
5 órakor; Varga István, Cipőgyárban
6 órakor; Radó István. Textilgyárban 
4 órakor; Kiss Antal.

Pénteken; Vagongyárban 3 órakor; 
Radó István.

Szombaton; Villanygyárban délután 
1 órakor; Varga István.

Csapókerti R, Gárda, figyelem I
Csütörtökön délután 6 órakor a Tu- 
rórlaktanyában foglalkozás lesz.

Falujáró osoportvezotök ma etie 6 
órakor a Vörös Hadsereg-útja 26. ez. 
alatt jelenjenek meg.

Azok a kiskereskedők, akiknek 
pártmunkás igazolványuk van, nyíl. 
váiitartásba vétel végett jelenfckezze. 
nők Boros Endre elv társnál a KiSOSz- 
ban, Vörös Hadsereg.útja- 8.

Körzeti és üzemi propagandisták 
Csütörtökön délután 5 órakor értekez. 
letet tartanak a Vörös Hadsereg-útja 
26. Szám alatti párthelyiségben.

A vargakerti pártszervezet felhívja 
a Szepe-oségi, Nyugati, Külsővásártér 
és Huszárlaktanyában lakó elvtársa, 
kát, hogy • az új párthelyieég a Hú­
sz áriak tadyában van. Tagdijfizetée 
hétfőn, szerdán és csütörtökön.

A klinikai agitátorok szokásos pen. 
tek esti gyűlése ma fél 8-kor lesz. 
Megbeszélésre minden agitátor meg. 
jelenése kötelező.

Az MDP Yargakerti pártszervezete
azómbat, este fél 8 órai kezdettel párt- 
házavató ünnepélyt rendez a Huszár- 
laktanyai új párthelyiségben. Az elv. 
társakat ezúton meghívja a rendező, 
eég.

KERESKEDELEM
FüsZerkiskercskedők körzet veze­

tőinek figyelmébe! A íázisadóren- 
de!et rövid ismertetését az intéző­
bizottság elkészítette. Minden kör­
zetvezető szerdától kezdve vegye 
át a szakosztálynál. — A Szabolcsi 
Hét rendezőbizottsága kéri a deb­
receni kiskereskedőket, hogy az 
október hó 2-töl 10-ig Nyíregyhá­
zán tartandó mezőgazdasági kiállí­
táson minél nagyobb számban ve­
gyenek részt. — A kereskedelem 
és szövetkezetügyi minisztérium 
vizsgálat tárgyává kívánja tenni, 
hogy mely kereskedelmi szakmák 
tekintetében és hol mutatkozik 
szakmai tömörülés ,A szakmai elnö­
kök tegyenek részletes jelentést. 
—- A KÍSOSZ’nál kezelt adóközös­
ségek tagjai adóközösségi adóikat 
ma déli 12 óráig feltétlenül ren­
dezzék. A késedelmes fizetés ka­
mat alá esik. — A polgármesterrel 

.történt tárgyalás eredménye...npen 
a déli záróra nem kötelező. — Az 
ószeres . szakosztály választmánya 
csütörtökön d. u. 6 órakor választ­
mány! ülést taft. A műszaki 
szakosztály összes tagja f. hó 15- 
töl reggel 8 órától d. u. 3 óráig 
megszakítás nélkül tarthatják nyit­
va üzleteiket. — Azok a korcsmá- 
rosok, akik zenét vagy nyilvános 
rádióvevőkészüléket, tartanak üzle­
teikben, f. hó 16-án d;, u. ,5 órakor 
a Miklós u. 23. szám alatt saját 
érdekükben jelenjenek meg.

SPORT
A labdarúgás szerelmesei csalódot­

tan távoztak szombaton délután a 
Vasutas sporttelepről. Maga az ered­
mény igati. hogy biztató, azonban a mu­
tatott játék, melyet a DVSE produkált, 
silány volt. A kilencven perc alatt 
egyetlen komoly támadást sem lát­
tunk a Labdarugóinktól, eőt időnként 
a nyíregyháziak irányították a játé­
kot A védelem néha ..lyukas" volt, a 
fedezetek magas labdákkal * akarták 
támadásba lendíteni a, csatárokat és 
a pontatlan panaszok egész sorozata 
eok bosszúságot okozott a nagyszám, 
ban megjelent szurkolóknak. Vasár, 
nap idegenben, a Bihari-úti Törekvés, 
pólyán sokkal jobban kell játszania 
a csapatnak, ha sikert akar elérni!

*
A DDSE 3:0 arányú vereségére sem 

voltunk elkészülve. Nem voltunk bi­
zakodóak a nyíregyházi úttal kapceo. 
latban, tisztában vagyunk azzal, hogy 
idegenben nagyon meg kell küzdeni á 
pontokért. Ez a vereség azonbah eú. 
Iyos, különösen akkor, ha számításba 
vesszük, hogy a nyár folyamán már 
győzelemmé tért haza az Ny. MÁV 
otthonából a DDSE, moly jelenleg a 
tabella utolsó előtti he1 yen kullog. 
Épp ideje már, hogy. megkezdje a 
csapat a pontszerzést! Erre" pompás 
alka.'om nyílik vasárnap délután, mi­
kor az NB I.ből Jd esett- MOGÜRT 
együttese látogat el Debrecenbe. Ha. 
szerencsés kézzel nyúlnak a csapat­
összeállítás nehéz és felelősségteljes 
munkájához, akkor egéz biz too, hogy 
a siker nem is maradhat el.

A Postás pompás szereplése nem 
lep meg bennünket. Hosszú hónapok, 
éőfc évek óta együtt van a társaság, 
kiváló a szellem és ez a siker igazi 
titka. Püspökladányból győztesen haza­
térni nem ki.% teljesítmény; de' bizto­
sak vagyunk abba.n, hogy a postáouk 
még számos örömet szereznek híveik, 
nek. A VAOSz* és a Dohánygyár ve. 
reségo várható volt, ennek ellenére a

4--5. ózd. 3 2 1 7: 5 4 egymásután vezette a ezcbbncl szeöl.
Dohánygyár bizonyára az élcsoport­ 6. Salg. SE 5 2 — 1 7: 4 4 támadásokat. Góliövők: Mészáros v.3)
ba.», a VAOSz pedig a tabella köze­ 7. Ny. MÁV, 5 2 — 1 4: 5 4 Borbély (2), Maros ée Losonc^.y H.
pén végez a bajnokság vegén. Szép 8. DVSE 3 2 — 1 8: 7 4 Kitűntek jó játékukkal: Boibcly. V,■>
teljesítmény a Tiözalök, Karcag gól­ 9. Mátészalka 5 1 1 1 9: 8 3 tizáros, BoUó a h a* a iáktól, Kovács 11
záporos győze-me és úgy látszik, hogy :o. Wo. ín er 5 1 1 1 5: 7 o és Kuezmog a madaiaklól.
a nyírbátoriak is formába lendültek. 11. MÁVAG 5 1 — 2 8: 9 2 Az N3 il, válogatoíjába a Nyíregy­

* 1.2. ■Misk. MTE 5 1 — 2 7: 9 2 házi Szabolcs eilen mulatott jáuk
A kerületi bajnokság ia megkezdő­ 13. MOGÜET 3 1 — 2 2:11 2 alapján Teleki került be.

dött. A debreceni csapatok nagy részi- 14. Törekvés 5 — — 5 6:14 — öSGoallitották a magyar válogatott
vasárnap ugyan még nem szerepelt, 15. DDSE 5 — — 5 2: 7 — csapatot, medy vasárnap Varsóban
azonban így is akadt egy néhány 16. Nyír. DSzSE 5 — — 3 0: 7 — képviseli a pirctí-l'ehcr-zö d szinck-r!
pompás összecsapás. Különösen Haj. 
dliininás, Tiszafüred, B. MASzOVOL 
óé Derecske teljesítményeit emelhet­
jük ki az eltő osztályban, míg a. ma. 
yodikbán Hajdúsámson újoncai győz­
tesen mutatkoztak be, Földes nagy 
gólaránnyal győzött és BUdszent* 
mihály is eeciycsc a csoportjának.

Első he'.ycn kellett volna megcmlé-

A Diósgyőr a Salgótarjáni SE ellen 
elért 3;1 arányú győzelmével az NB
II. keleti csoportjában a tabella elére
került. A DVSE nyolcadik, 
a tizenötödik helyen áll.

1, Diósgyőr 3 3 — —
2. Pereces 5 2 1 —

n3. Mislc. VSO " 5 2 1 —
4—5. Sát. TK 3 2—1

a DDSE

A toto 48. fordulójában 12 talála­
tom szelvényével 5390 forintot nyert 
Tancali András né ilajdiUL'Zobosvló, Hö, 
sök-tere 18. szám alatti rákos.

Az NB III. Debrecen—Nyíregyházi 
csoportjában továbbra is Kisvárán 
vezet. Értékes pontút szerzett Nagy- 
kálló Fehérgyarmatot, mert 2:2 (1:1). 
arányban eldöntet*énül mérkőzött a 
hazai csapattal. A bajnokaiig állása

keznüuk a pompásan eikerúít vasár, 
nap délutáni sportünnepélyről, mely

a harmadik forduló 
kező:

ul án a követ-

közel tízezer embert csalt ki a DVSE­ 1. Kis várd a. 5 5 — — 15: 5 6
ID ál y ára. Ég ami fon tor:: a megjelen­ 2. Postás o 5 — —; 12: 4 6
tek 85—90 százaléka fiatal l'iú 6.« o. Karcag 5 2 1 — 12: 5 5
leány volt, akik hitet tettek jelen-c- 4. Titi z a lök 5 2 — 1 14: 4 5
tükkél a tömegsport mellett. Helye. 5. BUSE 3 2 — 1 7: 5 4
iscn jegyezte meg olimpiai bajnokunk, 6. Nyírbátor 3 2 — 1 11:11 4
Németh Imre a tiszteletükre rendű. 7. Nagy le álló 5 1 1 1 5: 7 5
zett vacsorán,. hogy Debrecen jó úton 8. Nyírmada 3 1 1 1 4: 9 5
halad. Ha a lelkes vezetők a helyzet- 9- Dohánygyár 5 1 — 2 5: 4 2
adta oönyökefc most kihasználják, 10—11. PMÁV 5 1 — 2 6: 6 2
úgy komoly virágzásnak indulhat a 10—11. VAOSz 5 1 — 2 8: 8 2
közeljövőben itt is a legklasszikusabb 12—15. Balkátiy 2 1 — 1 4: 9 2
6port, az atlétika. 12—15- Záhony ö 1 — 2 6:15 2

* 14. Fehér gyarmat 3 — 1 2 6:15 2
Vízilabdázóink Budapesten reszt­ 15. Mándok 5 — — 3 5:16 —

vettek a kerületi bajnokok részére 16. Kunmadaras 2 — — 2 1:10 —
rendezett körmérkőzésen és valljuk 
be: á vártnál gyengébben szerepeitek. 
Igaz, hogy a diósgyőriek ellen elért 
győzelem komoly sikert jelent, azon­
ban Kupoovár, Pécs Ve Győr elleni 
vereségüket kissé súlyosnak találjuk. 
Sokkal több edzésre van szükségük 
vízilabdázóinknak, hogy az elkövetkc. 
zendő mérkőzéseik során méltóan kép. 
vitte hessék Debrecen színeit.

DVSE LETT A DVSu vUL
Hétfőn délután taitotta meg a 

DVSO rendkívü-i közgyűlését, mely. 
pék tárgysorozataként az egyesület- 
név változtatása és az új tisztikar 
megválasztása szerepelt.

A közgyűlés egyhangúlag elfogadta 
azt az indítványt, mely szerint a 
DVSO nevét DVSE-re változtatja és 
a jövőben már ezen a néven ezere- 
pcl. A megjelentek lelkes éljenzésül 
választották meg az új vezetőséget, 
melynek névsorát az alábbiakban kö. 
zöljük:

Elnök: Benedek Sándor műhely- 
főnök. Társelnökök: Arató Kálmán 
üzletigazgató, Kelemen Ferenc álló. 
máefőnök, Bencs Mihály területi szak- 
szervezeti titkár áe Husi József szo- 
ciá’politikai előadó. Ügyvezető elnök: 
Tóth József. Alelnökök: Barbai Kál. 
mán, Erdei Gábor, Balogh Ferenc, 
Német György, Sztics János, Püspök 
Kálmán, Szilágyi Dezső, Simon lel- 
ván, Nagy Gábor, Koroknál Endre, 
Matkó János, Hajdú Gyula ée Kocsis 
Gyula. Főtitkár; Barth a Gyula. Szil' 
titkár: Kiss Kálmán. Jegyzők: Sidó 
Zoltán, Matkó László, Bartha Sándor 
éti Szöllősi Ferenc. Főpénztárra: Szilá­
gyi Jenő. Ellenőrök: Merényi Lajos, 
Matkó József, Nagy Sándor ée Fehér 
Elemér. Pályaigazgató: Kántor Fe­
renc. Háznagy: Takács Endre. Szám- 
vizsgálók: Vigh József, Papp Láozló, 
Molnár Jenő.«Orvos: dr. Szatmári Fo­
ren. Ügyész: dr. Asztalos Sándor.

A vezetőségben tehát szép számmal 
találunk nemcsak a vagongyárban ég 
az állomáson, hanem az üzletvezetö- 
ségnél és a szertárnál dolgozó elvtár­
sakat ia, akik most összefogva a vas. 
utasságot igyekszenek a DVSE hajó­
ját visszakormányozni az NB I-be.

A DVSE (volt DVSC) holnap Kie- 
várdán vendégszerepei, ahol a Ki6- 
várdai öeezmunkáeok SÉ ellen veszi 
fel a küzdelmet barátságos mérkőzés 
keretében.

Ma délig lehet nevezni a Sport­
bizottság helyiségében .. a röplabda 
bajnokságra, mely vatáinap reggel 
veszi kezdetét.

A üuJE férfi és női kézilabdázói
ma. délután 5. órakor edzésien a- Sta­
dionban feltétlenül jelenjenek meg.

A D, Hapoel ma dé után a. DEAG- 
pályán edzést tart. Az ifjúsági csa­
pat 4 órakor, a többiek 5 órakor je. 
lenjének meg A kölyök játékosok ma 
a DTE-pályán edzenek.

A kézilabda játékvezetők pénteken 
este 6 órakor a Sportbizottság helyi­
ségében (volt Hitelbank épület) össze­
jövetelt tartanak.

A hét végén, pénteken szombaton és 
vasárnap rendezik meg a hagyomá­
nyos Barabás Miklós emlékversenyt, 
melyen több élvonalbeli teniszezőnk

máeodosz.t.i.A vízilabda bajnokság
lyú döntői Borán a DDSE együttese 
7:1 (4:1) arányban vereséget szeme, 
dett Kaposvár együttesétől. A debre­
ceniek egyetlen gólját Cseri dobta.

Tiszátok mint ismerété.-,«, vasárnap 
6:0 (5:0) arányban győzött Nyírm:nla 
ellen A tiszalökiek védelme pompásan 
működött ée gólratöiő csatársoruk

Puskás sérülés»’ miatt nem vehet ié:,.t 
a inéi közösen, így válogatottunk tar­
talékos lesz; Grositfí — Kudos, La. 
loglí il — Bőseik. Jlörzt?ei, Zakariás 
—* Egresi, Szusza, Deák, Hideg: w, 
Toth III. Tartalékoknak a váloga.ó. 
bizottság — Sebes Gusztáv, Kompúti. 
K éber Gábor és Manóik B. ia — az 
alábbiakat jelölte ki: Henni, Kispéler 
Marik és Keszthelyi- II. A B) váloga- 
lőttünk Újpesten játszik az alább1 
felállííásban a lengyel B) válogatóit 
tl-en: Tóth — Howies- 11, gjkiüti — 
Horváth, Patyi, Nagymarosi — .Sán­
dor, Kocsis, Szilágyi I. Varga II 
(Goldberger), Horváth. Tartalékuk, 
Károlyi, Lantos, Ráköti és Bodola.

Asbólh vereséget szenvedett a tou. 
1 ousel nemzetközi teniszbajnokság dun 
tőjében Bcrnardtól, a francia baj 
nőktől. Ugyanekkor Bárd Erzsi Leu- 
gy eloroz ágban hatalmas küzdelemben 
megverte a lengyel bajnoknő* 
Jendrzejowckát.

Annak ellenére, hogy vasárnap vá­
logatott mérkőzések lesznek, az NB 
Ifi-ben,* az N1» III.ban és a kerületi 
bajnokságban teljes fordulót bonyolí­
tanak le. A debreceni csapatok közül 
a Dl)SE idehaza a Stadionban a 
MOGÜRT együttesét fogadja, m g a 
DVSE Budapesten a Törekvés ellen 
küzd a bajnoki pontokért .Mindhárom 
csapatunk esélyes a győze emre.

Az NB III. bizottság ma délután 5 
órakor a KLASz hivatalos helj'iségé- 
ben ül éti, tart.

A tüzérlaktanyai sporttelepen tart 
ma edzégt a D. Előre férfi kézilabda 
csapata délután fél 5 órai kezdettel.

A DD5E ifik vasárnap Püspök, 
iadányban bajnokit játszanak. Az 
öcvzcs ifjúsági játékosok (a volt 
DMTE-iíik is!) a mai edzésen a Sta­
dionban fél 5 órakor pontosan jelen­
jenek meg. Ugyanekkor ifjúsági játé. 
kostoborzót rendez ma a DDSE a 
Stadionban Orosz edző vezetése alatt

Vasárnap délben 12 órakor lesz a 
kerületi birkózó szövetség tisztújító 
közgyűlése a DVSE sportcsarnokában.

A MÉMOSz sportvezetösége ma este 
6 órakor, a sportgzakoeztály 7 órakor 
ülést tart.

MNDSz
NŐNAPOK

Szerdán: Szabadság-telep 5 óra: 
Cs. Nagy Júlia; Wolaffka-telep ü 
óra: Ménes Andrásné; Pénzügy 
6 óra: dr. Juhász Gézáné; Helyi 
Vasút 6 óra: Simay Tivadarné, 
Vármegyeháza 6 óra: Radó let 
vánné.

Az MNDSz központjában (Vö­
rös Hadsereg-ú ja 50.) szeptember 
15-én kézimunka kötőtanfolyam 
indul kezdők és haladók részére 
Jelentkezés délelőtt 9—t.ig.

Az MNDSz központjában (Vö­
rös Hadsereg-útja 59.) újra meg- 
indulnak az énekkari órák. Jeleni, 
kezes délelőtt 9—1-ig.

Az MNDSz Ssotyori.telepl szer- 
ezete jól sikerült műsoros előadást 
rendezett az iskolaakció javára, 
A műsort az MDP kuhútrgárdája 
adta, szép munkájukért ezúton 
mondunk köszönetét.

Hirdessen a
Tiszántúli Néplapban

Feladási
Bajcsy-Zsitinszky utca 16.

a kiadóhivatalban.

APRÓHIRDETÉSEK
Párttagoknak és havi előfizetőknél«

50 százalék kedvezmény.

Feladási
„Szabadság* könyvesbolt, 

Városháza épület.

HaZASSaG

Magánnyomozó irodámat 
Ságvári Endrc-u. 4. alól 
Virág-utca 21. alá helyez, 
tem át. Mindenféle magán­
ügyében bizalmsán nyo­
moz, megfigyel és informál 
J ánocr-iy nyug. rendőrnyo­
mozó őrnagy, magánnyo­
mozó.

Kitűnő házasságokat min­
den igénynek megfele ően 
tökéletes diszkrécióval köz­
vetít Patakyné, Ajtó-u. 26.

158

ÁLLaS

Bejáró takarítónő azon­
nal felvétetik. Svetíts Dér. 
ház I. lépcső II. emelet 
3. ajtó. Jelentkezni 9 órá­
tól 11 óráig. 287

ELADÓ

Orion rádió 3-1-1, egy 
kerékpár, négykerekű kézi. 
kocsi eladó. Hatvan 10.

V. 67

Rekamék, hencstrek, fo­
telek, , kombinált szekrény, 
őszi szezonra mélyen leszál­
lított árban kaphatók Ma.
wnál, Péterfia 161

Eladó petróleum főző, 50 1, 
dézsa, 8 méter lienvászon. 
Szent Anna 45. H. 45

Mielőtt oarmilyen ingó­
ságot eladna vagy venne 
saját érdekében forduljon 
bizalommal az lugó-agértti- 
kesítöhoz, Oeapo-u. 53. sz., 
ipa n-ÁOla-épület, ahol dísz­
tárgyak. szőnyegek, térti eg 
rói ruha neműek legolcsóbb 
áron beszerezhetők és leg­
jobban eladhatók. 142

VETEL

Modern táskái ró gép és 
Jókai ban lévő oü lyesztős 
varrógép megvételre keres­
tetik. Bajcsy-Zsiünszky 39.

288

Tört ezüstöt, hasznait 
órákat vásárol Poliak, tiaj- 
cey-Zeilinszky 2. 140

INGATLAN

Sajat telkemet eladom 
Ifj. Baditz Zgjgmond, Mis­
kolc. Tass u. 15. J.48

EGYEB

Oiajütes! Napraforgómag 
olajütést azonnalra válla­
lok. Kovács tiándor Hat,
yan-u, 32. ihó

Elárverezek Debrecenben 
Ebes 22. ez. alatti tanyán 
1948. évi szeptember hó 
15. napjának délelőtt 12 
órájakor megtartandó bírói 
árverésen 5000 forint bec.9- 
értékű sertéseket és iiszö- 
borjút. Wizcr Aladár bíró­
sági végrehajtó. 289

Tüzheiyct jótállással rész. 
leire, ezeg, drót, tengely 
jegy nélkül Muraközy vas. 
üzletben, Dégenfeld-íér 11.

Szőrmebundákat, irhabun. 
(Iákat, belceccekct készítek, 
javítok, alakítok. Kőváry’ 
Püspöki palota. 150

A „Néplap" folyó évben 
megjelent 27.i példányát 
megvételre keresi a Sza­
badság-nyomda.

Nagy santjor hadifog­
ságból visszatért, ingat­
lanirodáját Csapó 27. alatt 
megnyifota. 157.

Bundát Késeit, alakít mo­
dern fazonra Katona Vá­
mos ez ácsmester, Simon Ily 
2 145

üzemi könyveiért, szám. 
lakeret lefektetését, mérleg? 
készítést, órykönyvelést es 
egyéb ezakbavágó mun Icát 
váPatek Berc6ényi-u 105

t-ViL

Varrogepjavitast e^alvfczc- 
rűen készítek, varrógép- 
a katrészek raktáron Nagy
letvánál, tizéchcnyi-utca 2.

156
Kárpitos munkáit Piécz 

kárpitossal kc6Zittee=e — 
Précz kárpitos, SimonDy u. 
15. ____________ 1526

Elsoosztaiyu nagycserep 
és mindenféle építkezési 
anyagok icgulcóóbban Kau- 
uái. Szobosziai-út 1. leje-
fon: 614. íoi

TISZÁNTÚLI néplap 
Politikai nappíip

Felelős szerkesztőt 
HAOO ISTVÁN 
fce.eiőe kiadó:

S/ABO ISTVÁN
ti^eruesztóeeg:

Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky 
uuia 16 Te 1 elun 254. ezam

Kiadóhivatal;
Debrecen, Bujei^-As a. 16 

Telelőn; l.

Nyomtatott a ..Szabausag“, 
nyomda korfoigogepen 

Felelőn; 205
Felelős vezető: K .vav* Mihály

kLOHíEl ESI uIu
o&a hóra is tonm.

—I

Á

TISZÁM

v. ÉVFOLYAM!

Kérdőív
es

(G. L.) Nem
hogvan kézi

lavina — amfil
ci’6(lct0 ál tálába® 
amely totá-r-inár 
ge:i üzemeink 
A kérdőívet, kirí 
iek ezakadatlanl 
szó, amely egyrl 
tok elé . áJítja í 
és egyre több 
igénybe. ]

A munkaverl 
felmerült a kíl 
adminisztrációt 
csökkenteni kell 
kétségtelenül in« 
a célunk minél] 
tani a termelési 
csökkenteni az 
inproduktiv műt* 
eredményesen il 
nisztráció leépíti 
dúllak a kérdoíf 
nui sokasodva 
a nyugodt munl 

Tegnap deleli 
ban 15 kérdőivj 
gyárban 9-et, i 
gyárba „csak“ 4l 
— valószínű, hol 
folyamán ez a 
billen. De a 
többi debreceni 
ködik feladatoki 
tegnap érkezeit! 
lése állít eléjük!

Vegyük sorral 
8-án és 14-én 
(i kérdőívet kel 
dányban, össze* 
kel vá'aszolnij 
nem egy az adí 
dolgozását kiváj 
lega ább hat jel} 
az illetékes 
Ez még semmi, 
panaszkodnak, 
lóság, OTI és al 
állal megkívánt! 
sát is elvégzili 
szokták.

A szakmai kii 
és he ente igen| 
elé állítják az 
mélyzetét. Hogvl 
vegyünk: a RT 
fé e kérdőív I 
A kérdöivekbel 
kérdésre kell vi 
sek között nj 
van egy-ket 
embernek nem| 
néha kétheti 
igénybe. Vannal 

. amelyek mindej 
hocsá-anak eg>* 
vannak olyan 1 
egy.egy ciőbbi 
szempontból kíl 

Elég az hozz! 
hatóságok lelcl 
kimoríthctetlennl 
mondhatni: haf 
ben van, hiszed 
ma hétről-hcírel 
mit tenni kell 
c harapódzott 
len, mert Tta II 
vatovább az üa" 
ésf apparátusai 

kérdőívekben f| 
do’gozására.

A hároméves! 
runk, főleg ni 
tését. Tanácsosi 
huzamosan „ka" 
lehető leggyol 
mert a két im 
;aás mellett neq


